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Šinigoj oh obisku ii Koroške:
hudih se moro poioinj manjšine kor subjekt!

Rmgovori med Koroško in Siovenijo so poteknii v odprtem vrdusju
Slovenija je dobro pripravila razgo­

vore med vladama Koroške in Slove­
nije. je v Ljubljani po razgovorih 
dejal koroški deželni glavar Wagner, 
ki je skupaj z namestnikom Erwinom 
Fruhbauerjem in Stefanom Knaflom, 
ter deželnim svetnikom Haiderjem 
začetek tedna uradno obiskal Slove­
nijo. Kot .skoraj nič več nenavadne- 
ga pa je obisk označil predsednik 
Izvršnega sveta SRS Slovenije Dušan 
Šinigoj. Res so intenzivni razgovori 
med sosednjima deželama obsegali 
50 točk dnevnega reda s težiščem na 
gospodarskih, prometnih in turistič­
nih vprašanjih, svoje posebno mesto 
pa je imelo tudi vprašanje slovenske 
narodne skupnosti na Koroškem.

Tudi v tem vprašanju se je sloven­
ska stran, z Dušanom Šinigojem na 
čelu, dobro pripravila in jasno zahte­
vala izpolnitev pravic koroških Slo­
vencev. Po razgovoru je Šinigoj dejal: 
..Govorili smo odprto o vprašanju 
narodne skupnosti. Razgovor je tekel 
sploh o življenju manjšine, o šolstvu, 
o otroških vrtcih, o glasbeni šoli, 
trgovski akademiji in drugih konkret­
nih vprašanjih." Razprava je tekla 
tudi o tem, kako naprej razvijati poli­
tiko dobrega sosedstva v smislu utrje­
vanja manjšine kot subjekta, je dejal 
Šinigoj in poudaril, da so koroški Slo­
venci pomemben člen v sodelovanju 
med Jugoslavijo in Avstrijo, oz. med 
Slovenijo in Koroško.

Tudi deželni glavar Wagner je 
pohvalil fair način pogovora. Kot to 
ustreza tudi razhajajočim se stališčem 
v manjšinskem vprašanju, ki sta jih 
predstavnika obeh dežel nakazala že 
prej v časopisnih intervjujih, je prišlo 
v Ljubljani do ..izmenjave mnenj, ki 
sta jih obe strani podali deklarativno" 
(glej tudi komentar na 2. strani). 
Wagner je na eni strani akceptiral, da 
Slovenija zavzame stališče do manj­

šinskega vprašanja, na drugi strani pa 
poudaril, da obe strani upoštevata 
načelo nevmešavanja v notranje 
zadeve. Ko je Wagner govoril o tem, 
da je tudi manjšinska debata postala 
bolj stvarna, je moral priznati, da pač 
Slovenija še naprej odločno daje pri­
poročila, naj Koroška izvaja pozi­
tivno narodnostno politiko za koro­
ške Slovence.

Glavnina razgovorov pa je bila 
posvečena drugim vprašanjem. Pogo­
vor je tekel o karavanškem predoru, 
o tem izredno zahtevnem projektu, ki 
ima pomen za celo jugoslovansko 
cestno transverzalo (Šinigoj: predor 
moramo zgotoviti do leta 1990); 
govorili so o potrebi zaščite pitne 
vode v območju Karavank, o načrto­
vanem sodelovanju v turizmu, kulturi 
in športu, o tem, da bo posebna komi­
sija naprej obravnavala vprašanje 
odpadkov in transporta nevarnih sno­
vi, pa o zaščiti zraka in okolja na­
sploh. Na dnevnem redu je bilo tudi

Pavličevo sedlo, vendar se tukaj nič ni 
premaknilo, ker je cesta do meje na 
avstrijski strani last dveh privatnikov; 
omenili pa so tudi jubilej jeseniške 
železnice ter sodelovanje v drugih 
prometnih vprašanjih.

Ob mbu povedano
Stvarnost in razumevanje pa ni vla­

dalo samo na uradnih razgovorih, 
svojo odprtost in razumevanje za 
soseda so pokazali na tiskovni konfe­
renci tudi vsi slovenski novinarji, ki 
jim ni bilo treba prevajati izjav koro­
škega deželnega glavarja Wagnerja. 
Razumeli so ga v njegovem jeziku. 
Isto visoko ravan poznavanja jezika 
naroda soseda je na svojem zadnjem 
obisku np Koroškem pokazal tudi 
hrvatski predsednik Ante Markovič. 
Kdaj bomo podobno alpe-jadransko 
odprtost doživljali tudi na koroški 
strani?

ZVEZA KOROŠKIH PARTIZANOV 
vabi na

slavnostno prireditev
ob 40-letnici obstoja

ki bo v nedeljo 23. marca 1986 ob 14. uri v Mladinskem domu SŠD 
v Celovcu (Mikschallee 4).

Na sporedu: nastop Koroškega partizanskega pevskega 
zbora, tamburaške skupine in mešanega pevskega zbora 
„France Pasterk-Lenart" (zbora SPD ZARJA in Železne Kaple in 
SPD DANICA iz Šentvida v Podjuni), nagovor in predstavitev 
knjige.

Prisrčno vabljeni!

Prosvetni minister Moriti:
Ohraniti je trebn dvojezično šoto

Ki v:gaja M medsebojno tmumevanje
Odločno za ohranitev in izboljšanje obstoječe dvojezične 

šole na Koroškem se je zavzel minister za pouk dr. Herbert 
Moritz, ko je minulo nedeljo na prireditvi „Koroška poje" v 
Celovcu (o kateri poročamo na 3. strani - op. ured.) sprego­
vorit o manjšinski problematiki.

Minister je poudaril, da je Avstrija prevzela določene 
obveznosti glede zaščite manjšin in te obveznosti mora 
dosledno izpolnjevati. K manjšinski zaščiti sodi tudi dvoje­
zična šola. zato je ne more spremeniti noben še tako uspešen 
večinski referendum. Nasprotno je to šolo treba še izboljšati 
in popestriti njeno pedagoško ponudbo, kajti ..zdi se mi 
pametno, da otroci v skupni šoli spoznajo oba jezika in se 
tako vzgajajo v duhu medsebojnega razumevanja in sožitja". Zato dvojezična šola 
nikakor ne sme biti bojišče ekstremnih ideologij, je naglasil minister Moritz ter opozo­
ril, da seje za ohranitev te šole izjavila tudi zvezna pedagoška komisija.

Za uvod v nedeljsko prireditev so predstavniki sodelujočih manjšin v soboto priredili 
tiskovno konferenco, kjer so prikazali položaj ter opozorili na probleme koroških Slo­
vencev, gradiščanskih Hrvatov in Madžarov ter dunajskih Čehov in Slovakov. Soglasno 
so zavrnili trditve o ..vzorni rešitvi" manjšinske problematike v Avstriji ter svoje ugoto­
vitve nedvoumno podkrepili ne le z naštevanjem številnih slej ko prej nerešenih vpra­
šanj, namreč predvsem tudi z opozorili na nevarnost asimilacijskega pritiska, ki se 
odraža v rapidnem nazadovanju števila pripadnikov posameznih narodnih skupnosti.

Kakor že v soboto na tiskovni konferenci, tako so bile tudi na nedeljski prireditvi zla­
sti zavrnjene trditve, da je člen 7 že izpolnjen. Ko je odgovarjal na zadnje tozadevne 
izjave deželnega glavarja Wagnerja, je predsednik NSKS dr. Matevž Grilc tudi pouda­
ril. da manjšinska zaščita nikakor ni le notranjeavstrijska zadeva, marveč je z državno 
pogodbo dobila mednarodni značaj. Sicer pa je opozoril na dvojna merila Avstrije, ki v 
južnotirolskem vprašanju dosledno ravna v sporazumu z manjšino, medtem ko lastna 
manjšinska vprašanja rešuje mimo ali celo proti prizadeti manjšini.
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Občni ibor Iveie siovensKih :eno
Stovenske lenske odtočno bmnuo dvojeiicno šoto

Redni občni zbor Zveze slovenskih 
žena, kije bil pretekli petek v Mladin­
skem domu SŠD v Celovcu, je bil 
odraz odločnega boja zoper spre­
membo oz. kakršnokoli poslabšanje 
sedanje šolske ureditve oz. proti vsa­
kemu ločevanju otrok. Občni zbor pa 
je potekal tudi v znamenju 8. marca - 
mednarodnega praznika žensk.

Tajnica Miika Kokot, ki je vodila 
občni zbor, je uvodoma pozdravila 
številne udeleženke in goste, ki so 
prišli, da našim ženam čestitajo za 
praznik. Predsednica Milena Grob- 
iaclier je v svojem poročilu naglasila 
veliko vlogo slovenskih žensk v boju 
proti okupatorju ter njihov doprinos 
k zmagi nad fašizmom pred štiridese­
timi leti. Kljub temu, je menila pred­

sednica, ženske tudi danes še niso 
deležne popolne enakopravnosti v 
družbenem življenju in tudi sicer 
doživljajo še veliko zapostavljenost.

Potem pa je Milena Groblacher 
spregovorila o perečem šolskem 
vprašanju in odločno zavrnila namero 
o ločenem pouku: S tem v zvezi je 
apelirala na slovenske ženske, da 
predvsem tudi one skrbijo za čim več 
prijav otrok k dvojezičnemu pouku, 
kar bo najboljši odgovor na krivično 
zahtevo po ločevanju otrok na koro­
ških šolah. Milena Groblacher je 
podala tudi poročilo o delovanju 
ZSŽ, katere delokrog zajema vzgojo 
predšolskih otrok, delovanje na 
področju izobrazbe, kot so predava­
nja in poučne ekskurzije, vključeva­

nje v politično delo ter sodelovanje z 
naprednimi ženskimi organizacijami 
v Avstriji in v matični Sloveniji, v 
Trstu in Gorici.

Mag. Marija Jurič je imela referat, 
v katerem je obravnavala vprašanje 
žensk ter njihov boj za uveljavitev 
enakopravnosti v današnji družbi. 
Poudarila je, da je to za slovenske 
žene na Koroškem še posebno težav­
no, ker so ob tem tudi soočene z 
bojem za narodnostne pravice, kar 
brez dvoma zmanjšuje probleme žen­
ske kot take. Menila je, da ženske 
tudi v okviru slovenskih organizacij 
še nimajo tistega mesta, ki jim v smi­
slu enakopravnosti pripada.

Ženam je za praznik čestital tudi 
predsednik Zveze slovenskih organi­

zacij dipl. inž. Feliks Wieser, ki je ob 
tej priložnosti zavzel stališče k tre­
nutni politični situaciji ter med dru­
gim dejal, da je sedaj najbolj pereče 
šolsko vprašanje, reforma dvojezič­
nega šolstva. Povedal je, da ljudska in 
svobodnjaška stranka zahtevata hitro 
rešitev, medtem ko je deželni glavar 
Wagner poudaril, da bo nova uredi­
tev možna šele v šolskem letu 1987/88 
in podčrtal, da to samo v sodelovanju 
vseh treh koroških strank. VVieser pa 
je izjavil, da so rezultati trostrankar- 
skih izumov vedno bili v škodo manj­
šini. Zato je pozval odgovorne poli­
tike socialistične in ljudske stranke 
ter zveznega kanclerja Sinowtza, naj 
se opredelijo za pedagoško rešitev 
vprašanja in s tem za skupen pouk. 
Na koncu pa je predsednik ZSO pou­
daril, da bi vsaka rešitev tega vpraša­
nja brez ali proti manjšini pomenila 
nove zaostritve na Koroškem.

Občni zbor je za predsednico ZSŽ 
ponovno izvolil Mileno Groblacher 
in v funkcijah potrdil tudi ostale čla­
nice glavnega in širšega odbora. 
Zbrane ženske so ob koncu sprejele 
resolucijo, v kateri vladne forume 
pozivajo, naj ne dopustijo, da bi pri­
šlo do spremembe dvojezičnega šol­
stva na Koroškem. Po občnem zboru 
so se udeleženke skupno z gosti za­
držale v prijetnem prazničnem vzduš­
ju.
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Sprememba zakona 
o kreditnem gospodarstvu

in posledice za denarne ustanove koroških Slovencev
Osnova uspešnega poslovanja bank je zaupanje tako domačega 

trga kakor tudi inozemskih partnerjev v varnost in stabiinost kredit­
nega aparata. Dvomi o zavarovanju rizikov, ki so povezani z deiova- 
njem bank, tahko spravijo razvoj narodnega gospodarstva vsake 
države v veliko nevarnost.

Avstrijske banke so v minuiih ietih močno povečate postovanje s 
tujino. Ce pa primerjamo njihove dohodke in tastna sredstva, ki so 
osnova varnosti in stabitnosti ne samo bank, z evropskim ati ameri­
škim standardom, potem se za avstrijske denarne zavode pokaže pre­
cej štaba stika. Detež njihovega tastnega kapitaia znaša v poprečju 
samo okrog 2,3 do 2,7 % bitančnih vsot (to je sredstev, s katerimi raz- 
potagajo in kijih dajejo kot posojita, za udetežbe itd); pa tudi donosi 
iz obresti in provizij so za potovico nižji kot npr. pri bankah v Zvezni 
repubtiki Nemčiji.

Zato je postato odgovornim dejavnikom vetikih denarnih ustanov, 
Narodne banke in finančnemu ministru jasno, da bo treba nekaj spre­
meniti.

Upoštevati je še treba, da 
deluje na majhnem avstrijskem 
tržišču pravzaprav preveč bank, 
da je zato konkurenčna tekma 
zeio ostra in da se pri tem upošte­
vanje rentabiinosti v številnih pri­
merih nevarno zanemarja. Dogo­
vori na visoki ravni o prostovoljni 
omejitvi ruinozne tekme niso pri­
vedli do zaželenih rezultatov in 
zato se je finančni minister odločil 
za spremembo Zakona o kredit­
nem gospodarstvu (ZKG, Kredit- 
wesengesetz). Osnutek so predlo­
žili že lani, v parlamentu pa naj bi 
bil sklenjen še pred poletjem. 
Reakcije so nasplošno pozitivne, 
je pa tudi nekaj resne kritike 
predvsem s strani zadružnih 
bank, katerim osnutek novele k 
ZKG nalaga najtežja bremena.

Glavna sprememba je določba 
o povišanju lastnega kapitala. 
Doslej so banke morale razpola­
gati z lastnim kapitalom v višini 4 
% gotovih vlog (predvsem hranil­
nih vlog, obveznosti do drugih 
bank in siceršnjih upnikov z neka­
terimi izjemami, in iz menic). Po 
spremembi zakona pa bo po pre­
hodni dobi petih let potrebno zvi­
šanje teh sredstev na 4 % in čez 
nadaljnjih pet let celo na 4,5 % 
celotne bilančne vsote ter polo­
vice eventualnih obveznosti (po­
roštva, jamstva ipd., ki jih ne naj­
demo v bilanci). To pomeni, da 
bo moral celotni kreditni aparat 
svoja lastna sredstva skoraj 
podvojiti, po ocenah povišati za 
50 do 70 milijard šilingov.

Spremenjeni ZKG sicer pred­
videva tudi nekaj novih instru­
mentov za zagotovitev dela last­
nih sredstev. Za kapital, ki jamči 
za obveznosti banke (Haftkapi- 
tal), bosta poleg lastnega kapitala 
v ožjem smislu (deleži članov, 
glavnica pri kapitalnih družbah 
ipd.jštelašet.i.participacijskiin 
dopolnilni kapital; tako naj bi bil 
predvsem decentralnim združe­
njem, kot so to hranilnice in 
zadruge, olajšan dostop do dodat­
nih lastnih sredstev od zunaj. 
Kljub temu pa bo izpolnitev 
pogojev spremenjenega zakona 
za večino bank precej trd oreh. 
Strokovnjaki celo dvomijo, da bi 
bilo naloge možno izpolniti v 
predvidenem roku.

Posebno težko se bo godilo - 
kakor že pri uvedbi sedaj veljav­
nega ZKG v letu 1979 - manjšim 
bankam, in tukaj predvsem 
zadrugam, h katerim spadajo tudi 
naše posojilnice in Zveza sloven­
skih zadrug v Celovcu. Osnutek 
zakonske novele namreč predvi­
deva, da po petletni prehodni 
dobi jamstvena svota ne bo več 
štela k lastnemu kapitalu. Upo­
števali bodo samo še dejansko 
vplačane deleže članov. Doslej so 
se člani preko jamstvene vsote 
obvezali, da v primeru, ko 
zadruga ne bi mogla izpolniti svo­
jih obveznosti, vplačajo dodatno 
vsoto npr. v desetkratni višini nji­
hovega deleža.

Ni treba poudarjati, da je to za 
zadružne banke precejšen uda­
rec, kajti zgubile bodo nekaj, kar 
je bilo dolga desetletja bistvena

značilnost njihove pravne oblike. 
Enakovrednega nadomestila jim 
spremenjeni zakon ne nudi, zato 
za šibkejše med njimi prehod 
gotovo ne bo lahek.

Vzemimo primer poprečne 
banke v Raiffeisnovi organizaciji, 
katere del so tudi posojilnice in 
Zadružna zveza. Ima bilančno 
vsoto 250 milijonov šilingov, 
kapital iz vplačanih deležev znaša

Avtor
deta pri vetiki 
dunajski banki 
v oddetku 
za udetežbe

po novih kriterjih recimo 2,4 %, 
kar je vsekakor v okviru avstrij­
skega poprečja. Jamstvena vsota, 
ki še šteje k lastnemu kapitalu, 
znaša desetkratno višino član­
skega deleža, vloge pa dosegajo 
160 milijonov. Po še veljavnih 
pravilih je moral lastni kapital, ki 
je vseboval tudi jamstveno vsoto,

znašati torej 4 % dela vlog. V 
našem primeru je znašal 55 milijo­
nov šilingov, s čemer je daleč pre­
segal zahtevani minimum.

Ce vzamemo za podlago iste 
osnovne podatke, bo po novih 
določilih lastni kapital čez nekaj 
let brez jamstvene vsote znašal le 
še 5 milijonov šilingov. Ker pa 4 
% bilančne vsote 250 milijonov 
znaša 10 milijonov, bo morala 
banka torej od nekod dobiti 
dodatnih vplačanih 5 milijonov 
lastnega kapitala, da bo izpolnila 
zahtevo spremenjenega zakona.

Čeprav je naš primer zelo po­
enostavljen, ker nisem upošteval 
skladov, rezerv ipd. bodo naše 
posojilnice in Zveza stale pred 
podobnimi, verjetno celo težjimi 
problemi. Kajti spremenjeni 
zakon vsebuje še določila o kon­
solidaciji bančnih udeležb (za 
naše razmere predvsem posojilnic 
pri Zadružni zvezi), o t.i. velekre- 
ditih in o likvidnih sredstvih, ki 
bodo predvsem zadružnim ban­
kam naložila pravtako težja bre­
mena kot doslej.

Večja varnost in stabilnost 
bank za stranke na eni strani 
bosta zahtevali torej velike 
napore na drugi strani. Zagotoviti 
bo treba precejšnjo vsoto novih 
lastnih sredstev, ki jih bodo 
banke morale tudi zaslužiti. Poleg 
strukturnih sprememb z morda 
nadaljnjimi združitvami bo pred­
vsem potrebno bolj temeljito raz­
misliti o poslovnih možnostih in 
kadrovskih vprašanjih, ki so jih 
naše denarne ustanove v prete­
klosti zanemarjale, skrbno anali­
zirati trg in lastno pozicijo na 
njem ter izdelati tehten in profe­
sionalen koncept, ki bo dovolje­
val uspešno soočanje s problemi 
prihodnjih let.

dr. Kristijan Scheiiander

Različna staiišča o isti zadevi
AeA;;; dm' pred uruc/um: o/7.sAwM AorovAc v/adne de/fga<d/'e v 5/ove- 

je Ao/vAAo ,s'ocdd/'.sdeao g/asdo KTZ edpardo na/pre/ pogovor s 
predsed/aToo; izvršnega sveta 67? .S7ove/d/'f Dušanom Vmgojcm in 
nato se pogovor s A'orosA7/u deze/ann g/avar/ern Teopo/dorn JVagner- 
je/u. Oda sta poveda/a svoje mnenje tud; o n;naj.S';'asA; prod/emat;'A; in 
prav iuAn; je d do opaziti, da siej Ao prej previadajejo razdana stadsča 
oistizadevi. '

.S7/V/GOJ je opozori/, da je na manjsinsAem področju se več vpra­
šanj, Ai se niso zadovo/jivo rešena. Pri tem se je izrecno sA/iceva/ na 
č/en 7 avstri/sAe državne pogodde ter AonArefno omeni/ vprašanja so/- 
stva in predso/sAe vzgoje, dvojezičnid Arajevnid napisov in s/ovensčine 
Aot uradnega jeziAa pred raznimi ustanovami. Poudari/ je tudi /egi- 
timno sArd 57ovenije in dugos/avi/e za po/ožaj s/ovensAe narodnost­
ne sAupnosti v Avsfri/'i, Ai prav taAo izdaja iz državne pogodde, Aatere 
sopodpisnica je dugos/avija. G/ede AonAretnid rešitev posameznid 
vprašanj in tudi g/ede stadsča oz. od/očitve v vprašanju sosvetov pa je 
meni/, da se mora o tem razjasniti predvsem manjšina AotsudjeAt.

1471G/V A/? na vsa ta upravičena in uteme/jenn opozori/a ni ime/ dru­
gega odgovora Aot pa že znano in z njegove strani vedno spet stereo­
tipno ponov/jeno trditev, da je manjsinsAa prod/ematiAa nofranjeav- 
strijsAa zadeva in da je Avstrija svoje od veznosd iz državne pogodde že 
izpo/ni/a.

Če pomis/imo na sArajno restriAtivni in v mnogid pog/edid tudi izra­
zito disAriminacijsAi značaj sedanje „resitve", Ai pa jo je Wagner oce- 
njeva/ Aot izpo/nitev č/ena 7, potem si res težAo moremo predsfavi/ati, 
AaAo naj di uspe/o doseči rešitev, Ai di di/a sprejem/jiva za vse. Kajti za 
manjšino niAdar ne more diti sprejem/jiva rešitev, Ai njene z medna­
rodno pogoddo zajamčene pravice izniči do sArajnosti in s tem sp/od 
nevarno ogrozi njen nada/jnji odstoj.

Scheucher za „pravico staršev"
čeprav si o njej še ni na jasnem

Na svoji prvi tiskovni konferenci v 
funkciji predsednika koroške ljudske 
stranke je dipl. trg. Harald Scheucher 
izpovedal, da je „pravica staršev" 
zanj najvišje načelo. Hkrati pa je 
moral priznati, da si o njej še sploh ni 
na jasnem - kajti na vprašanje, kako 
razume to pravico, ki vendar ni zajeta 
v nobeni državni ali mednarodni 
pogodbi, novi predsednik koroške 
OVP ni dal jasnega odgovora.

Sploh je v njegovih predstavah, 
vsaj kolikor zadevajo manjšinsko 
problematiko, še marsikaj nejasnega. 
Tako o manjšinski problematiki na

splošno kakor posebej o šolskem 
vprašanju v pogovoru z novinarji ni 
povedal nič konkretnega. Izgovarjal 
se je, da si o tem še ni utegnil ustvariti 
lastnega mnenja in da bo v ta namen 
sklical strankin odbor za manjšinska 
vprašanja.

Pač pa je že napovedal razgovor na 
zvezni ravni s predsednikom Mock- 
om. Med drugim mu bo tolmačil sta­
lišča koroške OVP predvsem tudi v 
manjšinskem vprašanju, kajti 20. 
marca naj bi po njegovi napovedi 
Mock o tej problematiki razgovarjal s 
kanclerjem Sinowtzem. p ^

40 iet Zveze koroških partizanov
(Nadaljevanje iz zadnje številke)

Buj proti ostankom nacizma in proti zopetnemu oživijanju nacistične 
miseinosti je potreben tudi danes, čeprav smo že dobra štiri desetietja 
odmaknjeni od konca druge svetovne vojne. Posebno tudi v Avstriji namreč 
vedno spet siiijo na dan rjavi madeži, ki po eni strani opozarjajo, da nacistične 
pretektosti še nikakor nismo uspeti premagati; hkrati pa kažejo, da dotočeni 
krogi štej ko prej obožujejo „ideate", ki koreninijo prav v tej pretektosti. tn 
proti tem pojavom je potrebna najširša antifašistična sotidarnost, kakor je 
zajemat široko mednarodno razsežnost oboroženi upor in boj proti nacifa- 
šizmu pred desettetji.

Tudi koroški partizani svojega boja 
proti nacizmu niso vodili v ozkih 
nacionalnih okvirih - bi! je to boj za 
narodno osvoboditev in obenem boj 
za uničevanje nacističnega režima in s 
tem za osvoboditev podjarmljenih 
držav, med njimi tudi Avstrije. Že 
zadnjič smo objavili šentrupertski 
spomenik, ki je spomenik partizan­
skemu boju mednarodnega značaja, 
saj je bil postavljen na kraju, kjer je 
pokopanih 83 padlih borcev, pripad­
nikov osmih narodnosti. Mednarod­
nega značaja je tudi spomenik v Že­
lezni Kapli in o mednarodni razsež­
nosti partizanskega boja na Koro­

škem ne nazadnje govori spomenik 
na Komeljnu, postavljen v spomin 
padlim borcem Domnove čete, ki so 
kot partizanski kurirji vzdrževali 
zvezo med slovenskimi borci na juž­
nem Koroškem ter nemškimi antifa­
šisti na severu dežele.

V tem širokem mednarodnem 
okviru zdaj že 40 let razvija svojo 
dejavnost Zveza koroških partiza­
nov, ki združuje in oskrbuje bivše 
borce pripadnike obeh narodov na 
Koroškem. Prav tako sodijo v ta 
okvir najrazličnejše oblike sodelova­
nja z bivšimi partizani na Štajerskem 
(dokumentacija o njihovem boju je

bila vključena v spominski muzej 
NOB, ki ga je Zveza koroških parti­
zanov uredila v prenovljeni Peršma- 
novi domačiji v Podpeci nad Železno 
Kaplo), z Dokumentacijskim arhi­
vom avstrijskega odporniškega giba­
nja in z raznimi organizacijami proti­
fašističnih borcev in žrtev fašizma 
tako v Avstriji kot tudi v drugih drža­
vah in mednarodnih združenjih.

Posebno uspešno se to medna­
rodno sodelovanje razvija v prostoru 
Alpe-Jadran. Ni naključje, daje bila 
prav Zveza koroških partizanov 
pobudnica in ena izmed sopriredite- 
ljic prvega srečanja protifašističnih 
odporniških organizacij in združenj 
žrtev fašizma in vojne iz prostora 
Alpe-Jadran na koroških tleh. Leta 
1981 so se v Celovcu zbrali predstav­
niki teh organizacij iz Koroške, Slo­
venije, Hrvaške in Furlanije-Julijske 
krajine ter na svojem uspelem zboro­
vanju nepreslišno izpovedali, da so

V partizanskem grobišču v Žetezni Kapii 
počiva !20 padtih borcev in pobitih proti- 
fašistov, med njimi prvi komandant), 
koroškega hatatjona narodni heroj Franc 
Pasterk-Lenart

bivši borci proti fašizmu tudi danes 
najbolj odločni v borbi za mir in ena­
kopravno sožitje med narodi.
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Zveza koroških partizanov aktivno sodetuje na tradicionahuh srečanjih borčevskih 
organizacij in združenj žrtev fašizma Atpe-Jadran

Tudi pri Kartutu na Svinški pianini je Zveza koroških partizanov postavita dostojen 
spomenik žrtvam nacističnega nasitja
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Koroška poje:

Srečanje narodnih skupin v Avstriji

Krščanska kulturna zveza je svoj 
letni koncert Koroška poje" tokrat 
namenila srečanju narodnih skupin v 
Avstriji in preteklo nedeljo v veliki 
dvorani Doma glasbe priredila kon­
cert, na katerem so pred razprodano 
dvorano nastopali folklorna skupina 
„Kolo Slavuj" z Gradiščanskega, 
Mešani pevski zbor Hrvatsko-gradi- 
ščanskega kulturnega društva na 
Dunaju, glasbena skupina Alsoori 
citerasok z Gradiščanskega, mešani 
pevski zbor „Rož" iz Šentjakoba v

Rožu in pevsko-instrumentalna sku­
pina Katoliškega prosvetnega druš­
tva „Drava" iz Zvabeka.

Predsednik KKZ dr. Janko Zerzer 
je ob tej priložnosti pozdravil številne 
goste političnega in kulturnega življe­
nja tu in onstran meje ter povedal, da 
so pokroviteljstvo nad prireditvijo 
prevzeli deželni glavarji Theodor 
Kery, Leopold Wagnerin dr. Helmut 
Zilk, po uvodni pesmi pa je najprej 
predal besedo predsedniku NSKS dr. 
Matevžu Grilcu in zveznemu ministru

za pouk, kulturo in šport dr. Her­
bertu Moritzu (o njunih izvajanjih 
poročamo na drugem mestu).

Kulturni spored, ki so ga obliko­
vale zgoraj navedene skupine, je za 
obiskovalce nedeljske prireditve bila 
enkratna priložnost, spoznati kul­
turne dosežke še drugih, v Avstriji 
živečih narodnih skupnosti. Res je, 
da ansambel ..Kolo Slavuj" pri nas na 
Koroškem že poznamo in vemo za 
njegovo visoko raven, medtem ko 
smo ostale skupine imeli priložnost 
prvič spoznati na koncertu KKZ, 
seveda pri tem mislimo na skupine 
Čehov, Madžarov in Hrvatov. Nji­
hova izvajanja pesmi, plesov in glasbe 
so po kakovosti bila različna in tako 
odraz tega, v kakšnih razmerah posa­
mezne skupine delujejo. Eno pa ima­
jo skupno vse, namreč, da gojijo kul­
turo svoje narodnosti z veliko ljube­
znijo in zavzetostjo, zato bi s strani 
uradnih oblasti morale biti deležne 
več pozornosti, saj vse skupaj prispe­
vajo h bogati kulturni raznolikosti 
naše države. Tako gledano je nedelj­
ski koncert, poleg političnega pome­
na, bil nova oblika posredovanja kul­
ture narodnih manjšin v Avstriji. 
Koncert je zato bil deležen tudi širše 
pozornosti s strani javnih občil.

Posamezne točke sporeda je pove­
zoval Miha Vrbinc. Na našem 
posnetku je češka folklorna skupina 
in mešani zbor društva sv. Metoda na 
Dunaju.

KPD ,,Drava" v Žvabeku praznuje 75-!etnico obstoja

Preteklo soboto je Katoliško pro­
svetno društvo ..Drava" v Žvabeku 
praznovalo 75-letnico obstoja. 
Vabilu na proslavo se je odzvalo 
mnogo naših rojakov od blizu in 
daleč, ki so napolnili dvorano

gostilne Hafner v Zgornji vasi. Leon- 
hard Katz je med njimi pozdravil tudi 
delegacijo predstavnikov narodnih 
skupin v Avstriji, ki so sodelovale na 
koncertu ..Koroška poje". Jubilej­
nemu društvu je v imenu KKZ česti­

tal podpredsednik Lovro Kassl, za 
SPZ in ZSO pa podpredsednik Franc 
Kukoviča.

Posvetaši ..Drave" so za svoj jubilej 
pripravii obširen spored. Nastopali so 
Oktet „Suha", igralci domačega dru­
štva so zaigrali igro ..Čašica kave", 
igro, katero so v Žvabeku uprizorili 
na proslavi ustanovitve društva pred 
75 leti. Zanimiva je bila predstavitev 
jubilejne brošure, kar so storili potom 
predvajanja diapozitivov. Iz tega je 
bila tudi razvidna zgodovina društva, 
ki je po vojni nekaj let mirovalo, v 
začetku 70ih let pa je društveno delo v 
Žvabeku spet oživelo, za kar ima naj­
več zaslug Katzova družina. Nadalje 
so nastopali dekliški zbor KPD ..Pla­
nina" iz Sel, Pevsko instrumentalna 
skupina KPD „Drava" iz Zvabeka, 
pesnica Ivanka Polanc s svojimi 
pesmimi, ansambel ..Energija", brali 
pa so tudi pesmi Hermana Germa.

Obsežnemu sporedu je občinstvo - 
blizu 300 ljudi - pozorno sledilo in 
bilo navdušeno, zlasti nad tem, daje v 
Žvabeku spet močno prisotna sloven­
ska kultprna dejavnost. Prosvetašem 
KPD „Drava" k 75-letnemu jubileju 
obstoja iskreno čestitamo in tudi v 
bodoče želimo mnogo ustvarjalnega 
uspeha.

Pomembne knjižne izdaje 
Mohorjeve družbe

Založba Mohorjeva družbe v 
Celovcu je predstavila dve 
pomembni knjižni izdaji, ki brez 
dvoma pomenita obogatitev slo­
venske založniške dejavnosti. Kot 
smo že poročali, je najprej izdala 
prevod Prešernovega Sonetnega 
venca, ki ga je v nemščino preve­
del Klaus Detlef Olof, ki ga

Klaus Detlef Olof
poznamo kot prevajalca še drugih 
velikanov slovenskega slovstva.

Druga knjiga, ki je izšla pri MD 
v sodelovanju z Založbo Obzorja v 
Mariboru, je pesniška zbirka mla­
dega koroškega pesnika Janka 
Ferka, ki je pod naslovom Napisi 
na zid zemlje zbral pesmi zadnjih 
let ter jih tudi porazdelil v cikle, 
naslovljene s posameznimi letni­
cami.

Čeprav pri Prešernovem Sonet­
nem vencu - Sonettenkranz gre za 
drobno knjižico, pri njej gre za 
dragulj slovenske poezije, saj je 
Prešeren v njem izpovedal svojo 
ljubezen na najbolj čist liričen 
način - v sonetnem vencu. Sonetni 
venec je tiskan v izvirniku in pre­
vodu, zato bralcu daje možnost 
primerjave oz. vpogled v prevajal­
čevo delo, kako je Prešerna prepe­
snil v nemški jezik. Tu je Olof 
ponovno potrdil svojo prevajalsko 
sposobnost, pa tudi svojo naklo­
njenost napram slovenski poeziji 
in literaturi sploh. Olofu radevolje 
verjamemo, da je ob prevajanju 
prečul številne noči predno so 
nastali pričujoči prevodi. Toda 
Olof je povedal, da s tem še ni 
končal in da si je kot cilj zastavil 
prevesti celotno Prešernovo 
pesniško delo.

Mohorjeva družba je hkrati 
predstavila tudi prevod Sonetnega 
venca v esperanto, ki gaje opravil 
Tone Logar iz Ljubljane. Vodja 
Mohorjeve založbe dipl. inž. 
Franc Kattnig je povedal, da bo 
Mohorjeva izdala prevod Sonet­

nega venca tudi v drugih jezikih, 
menda celo v kitajščini. Na pred­
stavitveni svečanosti so izvirnik 
oz. prevode brali Sigi Kolter, 
Marica Portsch in Vinko Ošlak.

Predstavitev Ferkove zbirke 
Napisi na zid zemlje je tudi bila v 
prostorih Mohorjeve knjigarne. O 
Ferkovi poeziji oz. zbirki je spre­
govoril slovenski pisatelj Pavle 
Zidar, ki je napisal tudi spremno 
besedo, o sodelovanju med 
Mohorjevo in Založbo Obzorja so 
spregovorili Franc Kattnig, Her­
man Vogel in France Filipič. Ker 
je predstavitev potekala v okviru 
..Koroške pomladi" je o pomenu 
teh literarnih prireditev - in o Fer­
kovi poeziji govoril tudi Del 
Vedernjak. ,

Ferkova zbirka Napisi na zid 
zemlje je lično opremljena, za kar 
spet odgovarja Valentin Oman. 
Tako je predstavitev bila deležna 
velikega zanimanja - tudi koroški 
tisk je obširno poročal o novi Fer­
kovi knjigi (peti po vrsti). Avtorje 
številnemu občinstvu bral iz svoje 
zbirke, medtem ko je Ferkove 
nemške prevode interpretiral igra­
lec Herbert Macho. Ferkova poe­
zija za koroško slovensko slovstvo 
gotovo pomeni obogatitev, saj 
avtor s svojim načinom pisanja v 
le-to vnaša novo obliko pesnenja, 
ki se naslanja na slovensko

Janko Ferk
moderno poezijo. Pavle Zidar o 
Ferkovi poeziji med drugim pravi: 
„Najbolj opazno pri Ferkovi zbirki 
je še to, da pesnik nima poezije za 
nekakšno sproščanje emocij, 
ampak vidno linearno sledi 
odmiku od te možnosti, zato nje­
gova lirika ni obložena z atribut- 
skimi goščavami. Vse se dogaja v 
neki jasnini (in se vse tudi dogodi 
do najbolj tragičnega)..."

Knjigi je možno kupiti v obeh 
slovenskih knjigarnah v Celovcu.

nO resnični podobi škofa Rožmana
Spomenica jasno kaže, da škof ni 

več omahoval, da se je odloči! za ob- 
oročeno belo gardo, za totalen boj 
proti .boljševizmu', za snovanje ob­
oroženih belih oddelkov, ki bodo uni­
čevali partizanstvo. Predlogi so se 
nananašali: na ustanavljanje oboro­
ženih vaških straž, na to, da bodo 
potrebni bivši jugoslovanski oficirji, 
ki bi jih neopazno dobili v ujetniških 
taboriščih, posebej v Ljubljani: iz nje 
bi izgnali večje število družin (oni bi 
poskrbeli za spiske), ustanovili pa naj 
bi tudi ..policijske enote, ki bi štele 
500 mož... z revolverji in zanesljivo 
lahko zagotovimo, da hodo nevarni 
elementi v šestih tednih odkriti, pri­
jeti in izročeni oblastem. Tako bo 
Ljubljana postala mirno, v redu 
živeče mesto, v katerem nc bo več 
komunistov... Ti odkriti predlogi pri­
čajo o dobri volji večine. General 
Konta je rekel, da zdaj lahko ...izhi- 
ra(mo) le med redom in boljševi­
zmom ...zato predlagamo po našem 
ponižnem mnenju zares učinkovito 
pot."

Toda - če so v OF še tako pričako­
vali kak Škotov pristanek ali odgovor, 
so pričakovali zaman. Škof Rožman

je bil za vse to gluh, vedno huje pa se 
je pogrezcl v narodnoizdajalsko uma­
zanijo. Seveda - ne sam! Saj vodstvo 
OF. CK KPS ali Glavni štab NOV in 
POSod škofa niso zahtevali ah ga 
prosili, naj bi tudi on šel proti okupa­
torju. Kaj takega niso pričakovali. 
Vseskozi pa so hoteli doseči vsaj to, 
naj OF ne bi napadal, naj ne bi branil 
vernikom sodelovati v osvobodilnem 
boju in naj ne bi sodeloval z okupa­
torjem. Če mu vera in njegovo ideo­
loško prepričanje branita, da bi se 
vključil v OF, naj opusti vsaj napade 
proti njej.

Nc, tudi na to škof ni in ni pristal.
Ni pristal tudi ne potem, ko mu je 

Edvard Kocbek spet poslal pismo 
(15. januarja 1943) in ga rotil, naj 
nastopi hrabro, javno in jasno:

.....Nastopite proti svoji okolici in
razženite sejmarje po cerkvah! .. 
Pokažite okupatorju, da ste škof 
mučenega in zatiranega naroda!... 
Napišite vernikom toplo in ohrabru­
joče pastirsko pismo."

Spet nič.
Čez nekaj dni je (21. januarja 1943) 

škofu osebno nesel pismo dr. Metoda 
Mikuža, ki je bil tedaj verski referent

Glavnega štaba NOV in POS, njegov 
brat Stane. Le ta mu je poleg pisma 
tudi v razgovoru veliko povedal. Škof 
gaje po prijaznem razgovoru odslovil 
z obljubo, da bo odgovor dobil čez 
pet dni.

A ko je dr. Stane Mikuž prišel 
ponj. spet ni bilo nič, čeravno se je

Mikužu po teh dveh pogovorih zdelo, 
da „škof ni popolnoma odklonil 
našega predloga in sem bratu odgo­
voril pozitivno."

Nato so v začetku februarja 1943 
škofu napisali nova pisma dr. Metod 
Mikuž. CK KPS in Glavno poveljstvo 
NOV in POS. Spet jih je Rožmanu 
odnesel dr. Stane Mikuž osebno. 
Škof se je kar prestrašit in spet

Mikuža prosil, če pride po njegov 
odgovor čez K) dni. O tem ponovnem 
obisku pa je dr. Stane Mikuž med 
drugim povedal:

„Ko sem priše) po odgovor, me je 
škof sprejel neprijazno. Rekel je, da 
je njegov odgovor na vabilo princi- 
pielno negativen... Ponovno sem ga 
prosil in rotil, naj se vendarle odzove 
vabilu Osvobodilne fronte, da naj 
pride na teren, da se bo lahko razgo­
voril svobodno o vseh stvareh, ki ga 
danes mučijo. Odgovoril mi je, da bo 
počakal, kako se bodo stvari razvile."

Tako je spet vse padlo v vodo.
Toda - kaj vse se je zgodilo 

pomembnega znotraj škofovega kro­
ga? Škof je jeseni 1942 dobil neko 
grozilno pismo, da ga „bodo ubili", 
kar je bila klerofašistična provokaci­
ja. 13. oktobra 1942 pa je VOS OF 
zaradi izdajalskega delovanja justifi- 
cirala dr. Marka Natlačena. Na nje­
govem pogrebu, ki je bil velika faši­
stična manifestacija, je govoril škof 
dr. Rožman, in sicer je tedaj tudi 
rekel:

..Združite se vsi, ki verujete v Boga 
(a večina je bila v OF - op. L J.) ter 
sebi in potomcem želite življenje 
lepše in boljše, kakor ga ponuja bre­
zbožni komunizem
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11. Rožanski izobraževali teden
Spored pros!ave ob 40-!etnici 
Zveze koroških partizanov

Pester pregied skozi kuiturno ustvarjanje sodetujočih društev
V petek 28. februarja seje z otvoritvijo razstave kotmirčana Gorazda Živ 

koviča v biičovški Posojitnici začet H. Rožanski izobraževatni teden, kije 
trajat do vktjučno sobote 9. marca.

Živkovičeva razstava z naslovom 
„črno-beta nasprotja" je zbudita 
mnogo pozornosti, saj jo je na otvori­
tvi obiskato okoti 50 tjudi. Razstavo 
je Herbert Seher označit za znamenje 
intenzivnejšega sodetovanja sosed­
njih društev na Gurah. Gorazd Živ- 
kovič je v enem detu svoje razstave 
predstavit industrijske objekte in 
naprave, v drugem pa ptesoče tjudi, 
gtasbo, umirajoča drevesa in motive 
iz verskega živtjenja. Razstava bo 
odprta še do konca marca. Letošnji 
Rožanski izobraževatni teden je za­
objet skupno t) prireditev (na spo­
redu jih je bito 12, ena je odpadta, o 
mtadinski reviji .,Pokaži kaj znaš" pa 
smo že poročati), kijih je obtikovato 8 
društev.

V Šentjakobu v R. je istega dne 
jezikostovec dr. Vatter Woschitz pre­
davat o asimitaciji. V svojem 
izčrpnem referatu je med drugim 
nagtasit, da je vsaka asimitacija 
nasitna in da so izjave raznih potiti-

kov, češ da gre pri upadanju števita 
pripadnikov manjšine za naravno asi- 
mitacijo, prazen izgovor. Asimitacija 
je tako naravna, je nagtasit govornik, 
kakor umor ati positjevanje. Najbotjši 
način boja proti asimitaciji je osebna 
angažiranost vsakega posameznika. 
Po predavanju se je razvita žeto 
živahna diskusija. Ktjub stabemu vre­
menu v soboto 1. marca, se je dia-pre- 
davanja o aipinistični odpravi na 
Grentandijo udetežito kar tepo šte- 
vito tjudi. O tem predavanju imamo 
posebno poročito na 5. strani.

V ponedetjek 3. marca je SPD 
..Gorjanci" vabito na šahovski turnir 
k Pušniku v Šentgandotfu, v okviru 
katerega so se ..spoprijeti" šahisti „te- 
vega in desnega brega Drave". Jasni 
zmagovatci so biti šahisti desnega 
brega iz Sveč, nastopiti so s svojimi 
najmočnejšimi igratci.

Tudi nastednje predavanje dr. 
Matjaža Sienčnika ..nateztjive otro­
ške botezni" 5. marca, je priredito

Gorazd Živkovič na razstavi svojih stik v Biičovsu

Kravcerjeve mame ni več
V sredo 5. marca smo se na šentjakob­

skem pokopatišču za vedno posloviti od 
Terezije Krautzer pd. Kravcerjeve mame 
iz Šentpetra pri Šentjakobu v Rožu. Po 
težki botezni je v 63. tetu starosti za vedno 
zaprta svoje btage oči in tako v gtoboki 
žalosti zapustita moža in štiri otroke z dru­
žinami.

Kravcerjeva mama se je rodita v Šempe­
tru na Vašinjah, po vojni pa seje primožila 
na Kravcerjevo kmetijo v Šentpeter. V 
zakonu z možem Kortom so se roditi šitrje 
otroci, med njimi sin Kart, predsednik Sto- 
venskega prosvetnega društva „Rož" v 
Šentjakobu. Pokojna je bita odtična pev­
ka, kar so podedovati tudi otroci, prav 
posebno Karli, ki je odtičen pevec in solist 
v mešanem pevskem zboru „Rož" iz Šent­
jakoba. Od mame in očeta so podedovati 
tudi ljubezen in zvestobo do svojega naro­
da, tako da vetja Kravcerjeva družina za

močan steber narodnega detovanja v prid 
ohranitvi naše narodne skupnosti na 
Koroškem.

Rajna Kravcerjeva mama je imeta 
težave s srcem že dotga teta. Zadnje čase 
pa se ji je zdravje postabšato, tako da je 
morata v botnišnico v Cetovec, kjer ji pa 
niso mogti več pomagati. Njeno dobro srce 
je prenehato biti.

Vetika množica tjudi pri pogrebu, je 
prepričtjiv dokaz, kako pritjubtjena in spo­
štovana je bita Kravcerjeva mama med 
našim prebivatstvom. Od pokojne se je v 
cerkvi postovit cerkveni zbor, katerega 
pevka je bita dotga teta, na pokopatišču pa 
MePZ „Rož", katerega petje ji je bito še 
posebno pri srcu.

Kravcerjevo mamo bomo ohraniti v 
trajnem spominu, možu in otrokom z dru­
žinami pa izrekamo gtoboko sožatje. Naj ji 
bo zemtja tahka.

SPD ..Gorjanci", tokrat pri Mežnarju 
v Kotmari vasi. To izredno zanimivo 
predavanje je ztasti mtadim staršem 
in pa tudi drugim koristno stužito za 
ukrepanje proti otroškim boteznim, 
kot so to rdečica, ošpice in druge. 
Diskusija po predavanju je tekta tudi 
o najbotj pogostih v zimskem času 
nastopajočih boteznih, kot so gripa, 
prehtad in druge botezni, ki jih je 
mogoče zdraviti doma in z domačimi 
zdravitnimi sredstvi.

V sredo 5. marca je imeto KD „Pe- 
ter Markovič" iz Rožeka v gosteh 
arheotoga dr. Franza Gtaserja, ki je 
predavat o itirskih izkopaninah na 
Bregu, kjer so že v prejšnjem stotetju 
našti dragocene svinčene figure iz 
HaHstattske dobe. Rožeški prosve- 
taši so ob pomoči omenjenega arheo­
toga že tansko teto imeti v Rožeku 
razstavo o teh itirskih grobiščih na 
Bregu in se sedaj prizadevajo, da bi to 
prastaro kutturno pokrajino na 
območju Rožeka narediti privlačno 
tudi za tujce. Predsednik društva 
dipt. inž. Franci Kattnig proučuje 
namreč možnost izdaje knjige o teh 
dragocenih najdbah, ki so edinstvene 
na območju Avstrije.

V četrtek 6. marca je bito v bitčov- 
ški Posojitnici predavanje okrajnega 
sodnika dr. Tomija Partta Hz dnev­
nika okrajnega sodnika". Čeprav je 
sptošno mnenje, da je „paragrafar- 
stvo" suhoparno, je pa zbrana 
pubtika hitro spremenita svoje mne­
nje in z vetikim zanimajem stedita 
predavanju ob izvajanjih sodnika, in 
se vključita v živahno diskusijo.

Vpetek7. marcajebitvBorovtjah 
v društveni sobi zanimiv „večer 
domačih pripovednikov. Namesto 
dr. Herte Lausegger, ki je zboteta, je 
povezovat večer dv. svet. dr. Pavte 
Zabtatnik. Med najbotj zgovornimi 
pripovedniki je bita 86-tetna Ursuta 
Grutnerpd. Cežinka.

V soboto 8. marca so Svečani 
posvetiti svoj fitmski večer znanemu 
ustvarjatnemu kiparju Francetu Gor- 
šetu in društveni dejavnosti „Kočne", 
v nedetjo pa je bit za zaključek kot po 
navadi „dan domačih jedit", tokrat 
pri Knabertnu v Vetinji vasi.

11. Rožanski izobraževatni teden 
se je tudi tetos predstavit s pestro 
pateto predavanj in drugih dejavnosti 
ter tako potrdit, da je ustreget svo­
jemu namenu - izobraževanju pode­
želja in hkrati tudi dat tep pregted 
skozi kutturno ustvarjanje sodetujo­
čih društev Roža in Gur.

Tečaj:
DELO Z VIDEOKAMERO

Čas: !4., !9. in 20. marca !986 od 
!9.00 do 2!.30 ure v Mtadinskem 
domu SŠD v Cetovcu.
Tečaj vodi prof. Štefan Pinter. 
Prireditetj: Siovenska prosvetna 
zveza.

v nedetjo, dne 23. 3.1986 ob 14.00 uri 
v Mtadinskem domu SŠD, Mikschatte 4, v Cetovcu

1. Koroški partizanski pevski zbor
2. Otvoritev in pozdrav
3. Koroški partizanski pevski zbor
4. Govor predsednika ZKP Janeza VVutte-Luca
5. Tamburaši iz Žetezne Kapte
6. Čestitke in pozdravi
7. Tamburaši iz Žetezne Kapte
8. Recita)
9. Predstavitev knjige „Korenine žive"

10. Mešani pevski zbori France Pasterk Lenart, Danica in Zarja
11. Zaktjučne besede tov. Lipeja Kotenika
12. Koroški partizanski pevski zbor, mešani pevski zbori 

France Pasterk Lenart, Danica in Zarja

Slovo od Bojana Lubeja
..Njegovi sodelavci, prijateiji, pa tudi učenci stojimo nemi ob njego­

vem grobu - in osiroteti. Osiroteti za njegove dragocene prijatetjske 
nasvete, nikdar vsitjene, marveč vedno dane z vetikim rešpektom 
pred samostojnim subjektom in suverenom - zamejsko narodnostno 
skupnostjo."

Besede, ki jih je govorit dr. Franci Zwitter, ko se je minuti petek na 
tjubtjanskih Žalah v imenu vseh zamejskih Slovencev postavljat od 
Bojana Lubeja, so bite izraz gtoboke žatosti in izraz iskrene hvatežno- 
sti. Vetjate so čtoveku, ki je velik det svojega dolgoletnega pohtičnega 
deta posvečat prav skrbi za usodo tistih detov slovenskega naroda, ki 
živijo izven meja matične države.

Govornik zamejskih Slovencev je poudarit, da je Bojan Lubej pri­
spevat k gtobtjemu, sodobnejšemu dojemanju manjšinske problema­
tike, ki terja razrešitev vseh problemov v smistu potreb in zahtev 
manjšine same kot suverene nositetjice svojih pravic in edine pokti- 
cane in upravičene totmačice svojih teženj. „Z nami vred je verovat, 
da je ob vsej hudobiji, celo ob ponovnih eskalacijah nacionalizma, s 
pomočjo mladih demokratičnih sit moč počtovečiti odnose med ljud­
mi, še prav posebej med sosedi ter tudi v tem še vedno nacionalistično 
razprtem prostoru prižgati in obvarovati vsaj drobno lučko humani­
zma v korist zavarovanja obstoja in razvoja narodnih skupnosti."

Ko je v imenu vseh zamejskih Slovencev izrekel Bojanu Lubeju 
poslednje priznanje in zahvalo za njegov veliki doprinos v korist glob­
ljega razumevanja in učinkovitejšega obravnavanja zamejske proble­
matike, je zagotovil, da bomo zamejski Slovenci ohranili Bojana v 
trajnem hvaležnem spominu.

Besede slovesa sta spregovorila tudi dolgoletna Bojanova sode­
lavca Rudi Čačinovič in Jože Hartman, s pesmijo pa se je poslovil 
oktet iz Suhe.

Pismo bratca
Povejmo mladini resnico o nacistični dobi
V ponedeljski slovenski oddaji 

celovškega radia je predsednik Zveze 
koroških partizanov Luc pripovedo­
vat o uporu in boju proti nacifašizmu 
na Koroškem. Njegovo izvajanje se 
mi je žeto dopadto in sem mu prav 
hvaležen za to. Posebno zanimivo se 
mi je zdeto, ko je govorit o vzrokih, 
zakaj je sptoh prišto do partizanskega 
boja: najprej je bito krvavo nasitje 
nacistov in sete potem je prišto do 
upora zatiranih.

Tudi našo družino so nacisti pre­
gnati v taborišče in sem tako že kot 
otrok okusit krivico in nasitje. Čeprav 
so nas oropati vsega: doma, imetja in

človekovega dostojanstva, so mnogi 
od nas morati v nemško vojsko. Če bi 
takrat tudi jaz morat k vojakom, bi se 
gotovo raje pridružit protifašističnim 
borcem, saj kot „sovražnik države in 
naroda" vendar nisem imet domovi­
ne,ki bi jo branit.

Mistim, da bi take oddaje, kot je 
bita v ponedetjek, morati imeti več­
krat. Sptoh bi morati vetiko botj 
skrbeti, da bi ljudje in predvsem mta- 
dina spoznati resnico o nacistični dobi 
-o trpljenju naših tjudi in o njihovem 
boju za svobodo in pravico.

Jože Urank, Gaticija

Prireditve
Podjunska baza Katotiške mladine vabi na

KR!ŽEV POT
ki bo tetos v soboto 22. 3. t986 ob 18.00 uri 
v Dobrti vasi

OBtRSKO
PLAN!NSK! VEČER V SDK!

!N BESED! (predavanje z dia pozitivi)
v soboto 15. 3. 1986 ob 20. uri pri Kovaču 
na Obirskem
Prireditelj: SPD ..Obir" na Obirskem

SODOBNO OBREZOVANJE 
!N CEPLJENJE SADN!!! DREVES

# v petek 14. 3. 1986 ob ]3. uri pri 
Wai umu v Zgornjih Borovtjah - Pečni- 
ei. Prireditetja: Stovenska kmečka 
zveza in Zadruga Ledince

# v soboto )5. 3. 1986 ob 9. urinaMošče- 
nici pri Bitčovsu. Prireditetja: Stoven­
ska kmečka zveza in SPD ..Bilka" v Bii­
čovsu

# v soboto 15. 3. 1986 ob t4. uri v Šmihe- 
tu. Prireditetja: Stovenska kmečka 
zveza in KPD Smihet

Predavatetj: dipt. inž. Franc Lomberger

Zveza stovenske mtadine Žeiezna Kapla 
vabi na

predavanje z diapozitivi
„DER KAND!!)A!

LND SE!NE B!NDESGENOSSEN"
(o kandidatu za zveznega predsednika 

dr. Scrinziju)
predavanje bo v društveni sobi zadruge v 
Zetezni Kapti.
V nedetjo, 16. 3. 1986 ob )9. uri

ŠMtHEL
KONCERT

na cvetno nedetjo 23. 3. )986 ob [9.30 uri
v farni dvorani v Šmihelu
Nastopa: Moški pevski zbor dunajskega

Prireditetj: KPDŠmihet

KURENT
# v soboto t5. 3. 1986 ob 19.30 uri v kut- 

turnem domu v Šentprimožu 
Prireditetj: SPD ..Danica" Šentvid v P. 

W v nedeljo )6. 3. 1986 ob t9.30urivfarni 
dvorani v Šentjakobu v R.
Prireditetj: SPD ..Rož" Šentjakob v R. 

Nastopa igratska skupina Obace

GLOBASNICA
POGOVORNI VEČER S TEMAT!KO 

„SPOVED"
v petek 2L 3. <986 ob 20. uri v župnišču v 
Gtobasnici. Večer bo obtikovat tvan 
Antotič iz Sveč
Prireditelj: Farna mtadina Gtobasnica

SP!) ..Jepa-Baško jezero" in Sto­
venska prosvetna zveza vabita na 

SREČANJE ROŽANSK!H 
MOŠK!H PEVSK!!! ZBOROV 

v soboto, 22. marca <986 ob t9.30 
uri v kutturnem domu v Ledincah. 
Sodetujejo:
Moški zbor SPD ..Radiše". SPD 
..Borovije", SP!) ..Bitka", SPD 
..Jepa-Baško jezero", Moški zbor 
dunajskega krožka

CELOVEC
RAZSTAVA !N !JTERARNO BRANJE

v petek )4. 3. t986 ob 18.00 uri v Mohor­
jevi knjigarni
Ob odprtju razstave slik Vatentina Čer- 
tova iz Set bo Anton Stavič prestavit svojo 
zbirko pesmi ..Iskat sem luč", ki jo je itu- 
striral Vatentin Čertov.

DOB
LETEČA ŽABA

v soboto 15. 3. t986 ob t7. uri v gasitskem 
domu v Dobu
Nastopajo: Lutke KPD Šmihel pri Pli­
berku

Stovenska prosvetna zveza vabi na 
ogted gtasbene pravtjice 

„PRAVLJ!CA NA V!SOK!H PETAH"
(izvaja Katja Virant s skupino) 

v petek 21. marca 1986
* ob 8.45 uri v otroškem vrtcu Naš otrok 

v Cetovcu
* ob 10.30 uri v otroškem vrtcu v Šentpe- 

truin
* ob 15. uri v otroškem vrtcu v Skofičah

Krščanska kulturna zveza vabi na 
REDN! OBČN! ZBOR

v petek 14.3. 1986 ob )9. urivTischlerjevi 
dvorani Stomškovega doma (10,-Okto- 
ber-StraBe 25) v Cetovcu

ROŽI K 2p,ny!\HšpOSHJ
v soboto t5. 3. t986ob )9.30urinaMutiv 
Rožeku
Gostuje igralska skupina SPD ..Dobrač" 
naBrnci
Prireditetj: KD ..Peter Markovič"

PEČNtCA
KRIŽEV POT

KATOLIŠKE MLAD!NE ROŽ
v soboto 15. 3. t986 ob 19. uri v farni cer­
kvi na Pečnici

KONTAKTNA LEČA
petek.14.3. t986:

16.00 Lutkovno gtedališče - ]6.30 B. C. 
Bunker (branje) - 17.00 F. Hafner (tov. 
branje S. Bodengruber, F. Fruhberger) -
17.30 ..Pierot" (gtasbeno-scenska cottage) 
- 18.30 P. Ratzenbeck - 20.30 FEST.
V času prireditve razstavljajo: Gisetbert 
Hoke, Jtirgen Maurer. Jdrg Weittanger, 
Stefan Jausz, Adrian Bucher, Karin Mei- 
ritsch.

ŠENTPETER PRI ŠENTJAKOBU V K 
Katotiška mtadina dekanij Borovtje in 
Rožek vabi na

M!AD!NSKO VESP! RO 
v petek 21. 3. 1986 ob [9. uri v Šentpetru 
pri Šentjakobu

ŽELEZNA KAPLA
STROKOVNO PREDAVANJE 

o reji krav dojifj (Mutterkuhhattung)
v sredo 19. 3. t986 ob t4. uri (na Jožefa) v 
hotetu Obir v Žetezni Kapli 
Predava: univ. prof. dr Jože Osterc iz 
Ljubljane
Prireditelj: Stovenska kmečka zveza

RADtŠE
„KR!ŽEV POT"

SLOVENSKO! KOROŠK!!! SKAVTOV
v petek t4. 3. )986ob 18. uti v farni cerkvi 
na Radišah

Igratska skupina Stovenskega prosvetnega 
društva ..Zarja" v Žetezni Kapti vabi na 
premiero

„ČASOVNO RAZPOREDJE 
V B!RKENWALDU"

Viktor E. Frank!
Psihotog doživtja taborišče smrti 

v soboto 22. 3. t986 ob 20. uri v farni dvo- 
ranivŽetezni Kapti

Stovensko prosvetno društvo Radiše vabi 
na

VEČER DOMAČ!!! PR!POVEN!KOV
v sredo t9. 3. 1986 ob t9.30 uri v kuttur­
nem domu na Radišah

Slovensko ptaninsko društvo Cetovec vabi 
na

SM! ČARSK! !ZLET NA VOGEL
v nedetjo [6. 3. t986

Zbiratišče med 7. in 7.30 uro pri Detetjici 
(Črpatka) v Tržiču

!RAD!C!ONA!N!NAM!ZNOTEN!ŠK! 
T!RN!RZSM ŠKOdJAN

bo 3). 3. )986 z začetkom ob 12. uri

MENJAVA DENARJA

Stanje v četrtek 6. marca 1986
Za 100 dinarjev dobite 4.00 šil.
Za 100 dinarjev plačate 5.25 šil.
Za 100 lir dobite 0.99 šil.
Za 100 tir plačate 1.05 šil.
Za 100 mark dobite 694.00 šil.
Za 100 mark plačate 710.30 šil.
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Velik odziv na
iiterami razpis „Gruppe 508"

Literarni razpis, ki ga je razpi­
sala „Gruppe 508" oz. društvo za 
pospeševanje nove umetnosti 
(Verein zur Forderung neuer 
Kunst), je naietei na izredno velik 
odmev. V svoji tozadevni tiskovni 
izjavi, pobudniki natečaja meni­
jo, da v zvezi z liriko ne kaže

Fitmolužiških Srbih

„RUBLAK-LEGENDE 
VOM VERMESSENEN LAND '

* V petek 14. 3.1986 ob 19.00 uri 
v W1F1 dvorani v Ceiovcu 
Prirediteiji: EBZ, Osterreichi- 
sche DDR Geseiischaft in SPZ

# V soboto 15. 3. 1986 ob 14.30 
uri v Mestni hiši v Borovljah 
Prirediteija: SPD Borovije in 
SPZ

Po filmu diskusija z avtorjem Juri­
jem Kochom in režiserjem Konra­
dom Hermannom.

govoriti o superlativih, vendar če 
se je na razpis, katerega rok je bil 
28. februarja odzvalo skupno 85 
avtorjev in avtoric (med njimi 
tudi trije slovenski), lahko govo­
rijo o mali senzaciji.

Žirija, v kateri sodeluje tudi 
naš pesnik Gustav Januš, bo 
izmed 85 vposlanih del morala 
izbrati dobitnike nagrad. Zani­
mivo je, da gre za 40 ženskih in 43 
moških avtorjev, ki se potegujejo 
za literarno nagrado mesta Beljak 
(šil. 10.000.-) in za pospeševalno 
nagrado Banke za Koroško in 
Štajersko (Bank ftir Karnten und 
Steiermark). Obe banki sta dali 
na razpolago isti znesek (šil. 
10.000.-).

Zanimivo je, da so se mladi 
avtorji (najvišja starostna stopnja 
je bila določena s 27 leti) vsebin­

sko bavijo pretežno z razpolo­
ženjsko in ljubezensko liriko ter 
časovnimi ter medčloveškimi 
odnosi. Manj je v prispevkih jezi­
kovnih eksperimentov, medtem 
ko preseneča skrb za jezik.

Tako kot minulo leto, bo tudi 
letos Založba Drava izdala edi­
cijo pesmi dvajset najboljših 
avtorjev, torej pesmi, ki bodo 
nagrajene. Zbirka bo izšla na dan 
razglasitve nagrajencev, predvi­
doma maja letos. Pred tem pa bo 
žirija imela še polne roke dela, 
seveda tudi založba, saj bo izbor 
pesmi treba natisniti v zelo krat­
kem roku.

Razveseljivo je, da se v to brez 
dvoma razveseljivo akcijo vklju­
čuje tudi naša založba, ki s tem 
izpričuje svojo širino na vse stra­
ni.

PostoviH smo se
od Mežnarjevega očeta in mame

Pred kratkim nas je pretresla žalostna 
vest, da sta istega dne in skoro ob istem 
času umrla mož Hanzej in žena Ana 
Schwan pd. Mežnarjeva oče in mati iz 
Loge vasi. Oba sta našla svoje poslednje 
počivališče v soboto na logavaškem poko­
pališču.

Pred 57 leti sta se podala na skupno 
zakonsko pot, prejšnji torek pa sta skupno 
zaključila dolgo življenjsko pot. Najprej je 
umrl Hanzej (89) tri ure pozneje pa še žena 
Ana (79). Smrt moža jo je tako prizadela, 
da ji je odpovedalo srce. Ta nadvse tra­
gični dogodek je globoko pretresel široko 
javnost, najbolj pa seveda sina Pepeja z 
družino in sorodnike.

16. 3. 1986 1 14.30 ^ sobotnem pogrebu se je zbrala
ogromna množica ljudi, med njimi številni 
lovci in gasilci. Pokojni Mežnarjev Hanzej 
je bil z dušo in telesom lovec, kateremu 
gre zasluga, daje med prvimi navezal stike 
z lovskimi tovariši v Sloveniji, kar je ob 
odprtem grobu v svojih poslovilnih bese-

v ljudski soli Kotmara vas 
!n der Volhsschule Kottmannsdorf

GORJANC!

GORJANC!

SYNTHES1S 4

Stovensko prosvetno društvo Radiše vabi na

premiero igre

JUNONA IN PAV
Sean 0'Casey

v nedeijo 16. marca 1986 ob 14.30 uri v kuiturnem domu na Radi- 
šah
!gra domača igraiska skupina v režiji Nužija Wieserja.

dah poudaril zastopnik deželne lovske 
organizacije Hermann Schnabl in ob tej 
priložnosti tudi v nemškem in slovenskem 
jeziku recitiral pesem o Zlatorogu. Prav 
tako se je ob odprtem grobu v imenu 
deželne gasilske organizacije poslovil 
Ernst Jenul, saj je bil Hanzej tudi med 
ustanovitelji požarne brambe v Logi vasi. 
Oba govornika sta tudi pokojni ženi Ani 
izrekla zahvalo za razumevanje, saj je bil 
njen mož Hanzej kot lovec in gasilec zelo 
zaposlen.

Mežnarjevega Hanzeja pa poznamo 
tudi po drugi plati in sicer kot aktivnega 
kulturnopolitičnega dejavnika, saj je bil 
leta podpredsednik SPD Loga vas in zlasti 
pri občinskih volitvah med najbolj zavze­
timi za našo stvar. Tudi v najhujšem času 
naše zgodovine, v času Hitlerjeve straho­
vlade, je Hanzej pokazal zvestobo do svo­
jega ljudstva in se povezal z narodnoosvo­
bodilnim gibanjem.

Mežnarjeva hiša je bila že nekdaj dom 
srečanja. Tudi pevci SPD Loga vas, ki so 
obenem tudi cerkveni pevci, imajo tam 
stalno pevske vaje. V tem zboru poje tudi 
sin Pepi, ki je prav tako kot pokojni Han­
zej mežnar v cerkvi in lovec (tudi pokojni­
kov oče je bil lovec) ter zaveden član naše 
narodne skupnosti.

Logavaški prosvetaši, na čelu s predsed­
nikom Stankom Tschernitzem, so se od 
pokojnika poslovili v cerkvi v okviru maše 
zadušnice, na pokopališču pa so mu pod 
vodstvom Stanka Tschernitza zapeli 
pokojnikovo najljubšo pesem „Po!je, kdo 
bo tebe ljubil."

Vsesplošno priljubljenega Hanzeja 
Schwana in ženo Ano bomo ohranili v 
častnem spominu, globoko prizadetemu 
sinu z družino in sorodnikom izrekamo 
naše globoko sožalje.

14. Gtobaški kuttumi teden
od 2. do 16. marca 1986

Prireditelja: Slovensko kulturno društvo v Globasnici in Slovensko 
prosvetno društvo „Edinost" v Štebnu.

Spored:

Petek, 14. 3.1986 ob 20. uri v tjudski šoti v Gtobasnici Mariborski 
rapsodij „TAKRAT V STARIH ČASIH", izvajajo: Hiacinta 
Časnik, Jože Zupan, Veronika Mihelič, Mojca Zupančič, Alek­
sander Kovač

Sobota, 15.3.1986 ob 14.30 uri v župnišču v Gtobasnici - Lutke Srni 
hel „LETEČA ŽABA", Lenčka Kupper 

Nedelja, 16.3.1986 ob 15. uri v gostitni Šoštar v Gtobasnici -
SREČANJE MEŠANIH ZBOROV IZ PODJUNE.

Pliberk
Da pri nas nismo kar tako od muh 

in za plankami, priča nedavni „špek- 
takel" na Peci. Tam so si štirje smu­
čarji zadali nalogo, da postavijo nov 
svetovni rekord v stournem nepre- 
nehnem smučanju. Zanimivo pri tem 
je, da so si prav Peco izbrali za to 
,,martranje". Še posebno hudi mraz 
je tekmovalcem povzročal hude pre­
glavice. Mnogi so računali s tem, da 
ne bodo uspeli, vendar so zmagali.

Zveza stovenskih žena Žetezna 
Kapta vabi na

PRAZNOVANJE 
OB MEDNARODNEM 

DNEVU ŽENA
v soboto 15.3.1986 ob 14. uri v 
hotetu Obir v Žetezni Kapli

Pravijo, da je takšna senzacionalna 
zadeva na Peci močna reklama, tako 
za zimski, kakor tudi za letni turizem 
našega kraja. Vse razumemo, ne 
razumemo pa tega, da daje za takšne 
rekorde, med drugimi tudi naša 
občina lepe denarje, menda 20.000 
šilingov, dočim pa za domača kul­
turna in športna društva, vsaj naša, 
vedno primanjkuje denarja. Pa še 
nekaj je na tej prireditvi posebnega. 
Sam pospd Haider je prevzel pokro­
viteljstvo za to prireditev, to je tisti 
Haider, ki bi rad, da bi mi čim prej 
izginili z naše zemlje.

Skoda je, da kralj Matjaž še vedno 
spi v notranjosti Pece in da ne vidi, 
kaj vse se dogaja na njegovi gori. Nje­
gov rekord vzdrževanja ni vztrajanja 
(skoro 500 let pod Peco) je gotovo že 
neštetokrat prekosil vse rekorde 
današnjega časa oziroma njegovih 
„snežnih" mož.

ikej

Slovenji Plajberk
Slovensko prosvetno društvo „Vrtača" 

je v soboto 1. marca vabilo na dia-preda- 
vanje o prvi slovenski alpinistični odpravi 
na Grenladnijo. Kljub gripi, ki je razsajala 
v Slovenjem Plajberku in snežnemu mete- 
žu, se je v gostilni pri Foltu nabralo kar 
lepo število ljudi in si ogledalo dia-preda- 
vanje, ki gaje imel Janez Bizjak iz Ljublja­
ne, vodja prve slovenske alpinistične 
odprave na Grenlandijo. Na izredno zani­
miv in privlačen način nas je seznanil s 
potekom odprave v ledeni svet pod polar­
nim soncem, katere spremljevalci so bili 
lakota, neizmerni napori in nevarnosti. 
Kljub tem težavam pa je bila bera velika, 
saj so odkrili nove ledenike in preplezali 
vrhove, na katere še ni stopila človeška 
noga. Janez Bizjak je bil še drugič na 
Grenlandiji, kot spremljevalec domžal­
skih alpinistov. Tudi ta odprava je bila 
zelo uspešna, saj so njeni člani preplezali 
precej novih vrhov. Poleg opisa poteka 
odprave, nas je predavatelj seznanil tudi z 
življenjem prebivalcev tega največjega 
otoka na svetu - Eskimov. Ob tej prilož­

nosti naj še zapišemo, daje Janez Bizjak o 
obeh odpravah na Grenlandijo napisal 
knjigo.

Janez Bizjak je nameščenec Triglav­
skega narodnega parka in kot tak velik lju­
bitelj Julijskih Alp. Zato tudi razumemo, 
da nas je - to je bila naša splošna želja - 
popeljal v sliki in besedi v ta čudežni svet, 
v katerega središču kraljuje mogočni Tri­
glav.

Zaključno naj še povemo, da je bilo to 
predavanje v sklopu 11. rožanskega izo­
braževalnega tedna, katerega organiza­
torji so se prvič poslužili tudi planinske 
tematike, za kar so jim še prav posebno 
hvaležni planinci.

Ptajberžan

JOŽEFOV SEMENJ 
bo v ponedeljek 17. marca 
1986 na Giavnem trgu v 
Borovljah

Franc Petek
SPOMINI

52

Zavedali so se pač odločilnega pomena, ki gaje osnovno­
šolska vzgoja imela za preprečevanje slovenskega narod­
nega razvoja. Saj je jasno, da do takšnega plebiscita sploh ne 
bi moglo priti, če ne bi nemško usmerjeni učitelji prej že 
doiga desetletja vplivali na razvoj narodne zavesti.

Seveda pa se je tudi katoiiška struja zanimata ne samo za 
bogoslovce, ampak tudi za iaične akademike. In dejstvo je, 
da so ideološko imeli več uspeha kakor pa sem ga imel jaz. 
Deloma je razlog za to bil pač okoliščina, da so se naši štu­
dentje veliko bolj zanimali za pesništvo, literaturo in 
podobne stvari kakor pa za realne predmete in tako je bito 
nekako naravno, da so katoliški ideologi Tischler in Bitimi 
imeli več vpliva na tc ljudi kakor pa jaz. Koiikor se spomi­
njam sc je temu vplivu upiral samo dr. Jug; dr. Hafner se je 
nagibal sem iti tja, od učiteljev pa je bil drugačnega mišljenja 
le Aichholzcr. Drugi akademiki so več ali manj bili vsi pod 
vplivom te Blumlove struje.

Še pred atentatom na Dolllussa je bil dijaški sestanek v 
Šmihelu, kamor so povabili tudi katoliške akademike iz 
Ljubljane in kamor sva bila povabljena Starc in jaz. Šlo je za 
to, da se ustanovi akademska sekcija v Prosvetni zvezi, v to 
sekcijo, pa bi se naj vključili tudi bogoslovci. Jaz sem bil 
odločno proti temu, ker sem smatral, da se bogoslovce ne

more šteti kot politično sposobne, da bi bili skupina v aka­
demskem društvu. Ne morda zaradi tega, ker bi odrekal 
bogoslovcem kakšne akademične kakovosti, ampak bil sem 
mnenja, da so to ljudje, ki imajo čisto posebno izobrazbo in 
ki v svojih osebnih odločitvah niso prosti, ampak pod dolo­
čenim imperativom svoje avtoritete in da zato pravzaprav 
ne spadajo v akademsko društvo, kjer bi naj ljudje bili svo­
bodni. Starc je na tem sestanku med drugimi govoril za 
vključitev, jaz pa se v javno debato nisem spustil, ker je bilo 
že po predhodnih pogovorih očitno, da je stvar brezupna in 
da bi bil rezultat le ta, da bi prišlo do brezplodnega prepira­
nja. Zadeva je bila politično že prej odločena. To je bila tudi 
priložnost, pri kateri je prišlo do nekake družabne igre s pri­
žiganjem sveč. Menda so jo prinesli akademiki iz Ljubljane 
in imel sem občutek, da Tischlerju to ni ravno po volji.

Vprašanje preorientacije. slovenskega inteligenčnega 
naraščaja v naprednem smislu je v naših razmerah bilo tudi 
stvar moralne trdnosti in značajne odpornosti prizadetega 
čioveka. Osebno nisem nikoii občutit simpatij do ljudi, ki so 
zapustiti duhovniški poklic, potem pa se začeli aktvino udej­
stvovati proti stanu, iz katerega so prišli, z drugimi beseda­
mi, do ljudi, ki niso znali pravitno oceniti, kako daleč človek 
pač v svojih osebnih odločitvah iahko gre. Govoril sem že o 
primeru Križaja. Ni simpatično, če človek pljuva v lastno 
skledo. Povedati je pa treba, da je veliko krivde bilo tudi z 
druge strani, ki ni v teh zadevah poznata nobene rahločut­
nosti. Toliko gnojnice in toliko sovraštva, ki seje izlilo proti 
nam, ki smo izstopili iz Marijanišča že prej ali pa v poznejših 
letih, kaj takega človek težko razume in zato je treba imeti 
res dobre živce. O vsakem takem človeku so vedeli veliko 
povedati in šušljali so o njem najbolj čudne stvari. Spričo

mentalitete našega ljudstva, kjer je še vedno veljalo mnenje, 
da mati, ki je rodila duhovnika, pride kar živa v nebesa, so 
take govorice seveda močno učinkovale. Kaj vse so npr. 
govorili o dr. Luki Sienčniku! O njem je npr. krožila parola: 
»Rajši bo kravam v rit gledal, kakor da bi bil duhovnik!« To 
omenjam samo zaradi mentalitete, ki je viadala. Do duhov­
niškega stanu sem osebno vedno skušal imeti kolikor toiiko 
pravo distanco in ne jaz ne tisti, ki so bili podobnega mnenja 
kot jaz, nismo blatili duhovnikov kot je včasih bila navada 
starih iiberaicev. Pa čeprav včasih človek rabi besedo far, s 
tem še ne misli kaj posebnega. To se pač tako reče, saj tudi 
človek včasih zakotne in reče hudič, ne da bi ravno na hudiča 
misiil. Ampak sovraštvo klerikaine strani je včasih že prese­
galo vsako mero in se ni ustrašilo nobenega vmešavanja v 
avtonomijo človekove osebnosti. Vmešavata se je v družin­
ske razmere in druge čisto osebne stvari. S tem hočem pove­
dati, kako težko je res bilo za slovenskega akademika na 
Koroškem, da pride do samostojnega, naprednega stališča.

XV!
HITLERJEVA NEMČIJA IN KOROŠKI 

SLOVENC! DO PREPOVED! 
SLOVENSKEGA ŽIVLJENJA LETA 1941

Omenil sem že svoj pogovor z nacionalsocialističnim 
poslancem Herzogom, ko sem se vračal z Jepe, z enega svo­
jih planinskih izletov. Bilo je to jeseni 1937. Še precej visoko 
gori sem slučajno naletel nanj, ko je tam meril les. V dežel­
nem zboru se ta človek seveda ni upal z menoj govoriti, toda 
tukaj sva bila čisto sama. ^ uadu/juje)
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Cankarjeva ponatiskuje

sto romanov
Zbirka, ki smo jo vzeii za svojo 

Moč veiikega jezika majhnega naroda B nš h) ^

V sto romanih imamo:
* sedemdeset svetovno znanih romanov, ki so v Sto romanih prvikrat izšli v slovenščini, 

sto študij o romanu; nekatere med njimi so danes že ktasika in temetj vedenja o tej kterarni zvrsti pri nas,
=k zanimivo in dobro branje za vsakogar; med izbranimi romani je vetiko naslovov, ki uživajo priijubijenost med najširšim

bratstvom.
Zato ni čudno, da ktjub naktadi 1,800.000 knjig, mnogih nastovov ni mogoče dobiti nikjer: še v knjižnicah ne.

Vseh sto romanov - skupaj 135 knjig- — boste dobiti v treh tetnikih. Petinštirideset knjig v enem tetu ne boste dobiti v nobeni drugi, ne naši ne 
tuji. knjižni zbirki. Prvih deset knjig boste prejeli že v začetku maja, drugih deset sredi junija, deset v septembru in petnajst pred novembrskimi prazniki.

Tudi za ponatis velja:
Sto romanov je ta trenutek spet, kot ob izidu najcenejša lepostovna knjižna zbirka na Slovenskem. Posamična knjiga stane v prednaročilu le ,2100 dinarjev.

Kako boste zbirko naročiti in piačaii:
V prvem letniku izide petinštirideset knjig. Odplačate jih lahko v 12 mesečnih obrokih po 7875 dinarjev. Tako nizko ceno lahko zagotovimo le v prednaročilu. 

Zaradi splošnih ekonomskih pogojev pa to ceno lahko zagotovimo samo kupcem, ki bodo knjige naročili do 31. marca in redno plačevali mesečne obroke. 
Za kasnejša naročila bo število obrokov manjše. Če boste zbirko naročili po 31. marcu, si boste lahko to izjemno ugodno naročniško ceno 

zagotovili le, če boste vse zaostale obroke poravnali takoj (npr. če boste naročili zbirko junija, morate plačati ob naročilu takoj tri obroke itd.. ..)
V redni prodaji bo cena posamične knjige najmanj 3500 dinarjev (pri posamezni knjigi prihranite kar 1400 din ali pri celotnem letniku 63.000 din).

In še posebna ugodnost: Še 30% popusta dobite, če ob naročilu do 15. aprila letos plačate celotni letnik.

Z

!. !etnik H. tetnik m
L Flaubert: Gospa Bovaryjeva 46. Hcmingwav: Komu zvoni 9t.
2. Hamsun: Potepuhi 47. Huxtey: Kontrapunkt živtjenja ! 92.
3. Hardy: Čista ženska Tess iz rodovine DUrbervittov 48. Huxtev: Kontrapunkt živtjenja tt 93.
4. Gončarov: Obtomov 49. Manzoni: Zaročenca t 94.
5. Gogotj: Mrtve duše 50. Manzoni: Zaročenca tt 93.
6. Gide: Vatikanske ječe 51. Sartre: Gnus 96.
7 Wi!de: Stika Doriana Oraya 52. Woo!f: Gospa Datto\vay 97.
S. London: Martin Eden 53. Joyce: Umetnikov mtadostni portret 98.
9. Tolstoj: Vstajenje ! 54. Turgenjev: Očetje in sinovi 99.

!(). Totstoj: Vstajenje tt 55. Ftaubert: Vzgoja srca too.
tt. Camus: Tujee, Kuga 56. Batzac: Oče Goriot tot.
12. Stendhat: Rdeče in črno ! 57. Totstoj: Vojna in mir ! t()2.
t3. Stendhat: Rdeče in črno tt 58. Totstoj: Vojna in mir !! !03.
t4 Batzac: Zgubtjene ituzije t 59. Totstoj: Vojna in mir ttt !04.
t3. Batzac: Zgubtjene ituzije !! 60. Totstoj: Vojna in mir !V t03.
16 Huxtey: Groteskni ptes 6t. Petronius: Satirieon !06.
t7. Jones: Od tod do večnosti ! 62. Titzgcratd: Vetiki Oatsbv !07.
t8. Jones: Od tod do večnosti !! 63. Proust: V Swannovem svetu t()8.
t9. Lermontov: Junak našega časa 64. Matraux: Kratjevska pot !09.
20. Lagertof: Gosta Berting 65. Butgakov: Mojster in Margareta t to.
2 L Sitone: Seme pod snegom 66. Wotfe: Ozri se proti domu. anget ! t!L
22. Swift: Guttivcrjeva potovanja 67. Wotfe: Ozri se proti domu. anget !! ! t2.
23. Jaeobsen: Niets Lyhne 68. Gorki: Trije tjudje 113.
24. Kafka: Grad 69. Crnjanski: Setitve ! t !4.
25. Dickens: David Copperfietd t 70. Crnjanski: Setitve !! 115.
26. Dickens: David Copperfietd !! 7L Crnjanski: Setitve tt! ! t6
27. Dickens: David Copperfietd tt! 72. Hoffmann: Živtjenjski nazori mačka Murra ! t7.
28. Laxness: tstandski zvon 73. Maupassant: Njeno živtjenjc 118.
29 Dostojevski: Mtadenič ! 74. Steinbeek: Vzhodno od raja ! 119.
30. Dostojevski: Mtadenič !! 75. Steinbeek: Vzhodno od raja !! )20.
3 L MeCuttcrs: Ura brez kazateev 76. L.aetos: Nevarna razmerja t2t.
32. Dobtin: Bertin. Atexanderptatz 77. Wharton: Hiša vesetja !22.
33. Pasternak: Doktor Živago 78. Fautkner: Svettoba v avgustu !23.
34. Sterne: Tristram Shandv ! 79. Scott: Wavcrtey ! t24.
35. Sterne: Tristram Shandv !! 80. Scott: Wavertev t! !23.
36. Austen: Prevzetnost in pristranost 8L Krteža: Vrnites Pitipa Latinowieza !26.
37 Styron: Lezi v temo 82. Leonov: Jazbeci !27.
38. James: Ambasadorji ! 83. Anderson: Temni smeh t28.
39. James: Ambasadorji !! 84. Bott: Bitjard ob pot desetih t29.
40. Hesse: Stepni votk 85. La Favettc: Kneginja Ktevska !30.
4 L Leskov: Soborjani 86. Zota: Germinat ! !3t.
42. Tagore: Dom in svet 87. Zota: Germinat !! !32.
43. Broeh: Vergitova smrt 88. Beti: Peterburg t33.
44. Mann: Doktor Faustus ! 89. Grimmctshausen: Simpticius Simptieissimus t !34.
45 M;.nn: Doktor Faustus H 90. Orimmelshausen. SimplidusSimplidssimus 1) !35.

Sto romanov. Sto nagrad

Fontane: Effi Briest
Bunin: Vas. Gospod iz San Francisca
Cervantes: Veteumni ptemič don Kihot iz Manče !
Cervantes: Veteumni ptemiedon Kihot iz Manče !!
Cervantes: Veteumni ptemič don Kihot iz Manče !!!
Goethe: Trptjcnjc mtadega Werthcrja

Lawrence: Ljubimec tadv Chattertev 
Butor: Modifikacija

Murasaki ^ikibu: Princ in dvorne gospe !!! 
Andrzcjcwski: Pepe! in diamant 
Beckett: Mottoy

F!iot: Mhn na reki Fioss !! 
Robbe-Grittct: Videc 
Cankar Hiša Marije Pomočnice 
Dostojevski: Bratje Karamazovi t 
Dostojevski: Bratje Karamazovi H

Thackcray: Semenj ničevosti N

Andrič: Travniška kronika

/zžrehah homo KM noročo/Aos prn-#a /cht/Ao, A/ hodu xh/rAo n;ir«čt/< (/o .O. marca m /dačah pru ohroA d« /3. aprda /etos.
/rj/e naročmA/ hod« s /kompasom m s/orcosAdm za/ormA/ o/dsAa// mr doarodm Anpzm sc/cm oAfohra v / raoA/orfo.

-Sedem naročmAor ho s /kompasom potora/o oa op/ed A o/toroo-z^odor msA/h znamemtost/ po dapos/as///. 
hh oaročo/Aor, srečmh /zžrehaocer, pa doh/ 3//% popusta na pfcdnaroČH/šAo ceno.

/n posehm u//odnosh.
VsaA naročmA do/d Mah /eAs/Aon sretorue Auj/žernost/.

SaročmA/, A/ hodo že na začetAu ncprt-AhcMo naroč/h vse tr/ /etn/Ae z/drAe. doh//o roman posrh. /d ho /z/emno de/o stare /rancosAe Aft/ržesnost/ 
v dseh An///;ah. Kahc/a/s — č.argant m /'a!da/;rue/ s napra/enem prerodu HranAa Madžarer/ča m z //ustrac//am/ k.nstasa /žore/a.

Naročilnica

Pok).c

DRAVA-Naša knjiga

Reg. št. os izk

Račun bom poravnai(a) ^ v enkratnem znesku (30% popusta pn naročitu do 3! 3 86) 
# v rednih mesečnih obrokih (največ !2)

th)nnn

Zgoraj navedeni ptačHni pogoji veijajo za naročnike iz Siovenije 
Vsa pojasniia in piačiine pogoje za naročnike na Koroškem nudi

DZMV4 - /V4-^4 A/VJ/G4, Pavličeva ulica 5-7,9020 Celovec, tel. 0 42 22/55 4 64



14. marec 1986 VESTNIK Štev. 11 (2267) 7

Teden stovenske drame v Kranju Kdo je (bi!) Kurt Wa!dheim?
Politične skrivalnice oko!i predsedniških voiitevV dneh od 21. februarja do 1. 

marca je bila v Kranju tradicionalna 
gledališka prireditev Teden sloven­
ske drame, ki vsako leto prinaša pre­
gled nad najuspešnejšimi predsta­
vami domačih dramskih del v prejš­
njem letu.

Na letošnji prireditvi, ki je bila že 
šestnajsta po vrsti, so poleg poklicnih 
gledališč iz Ljubljane, Maribora in 
Celja sodelovali še amatersko gleda­
lišče Toneta Čufarja z Jesenic, sku­
pina študentov ljuhijanske akademije 
za gledališče, film. radio in televizijo 
ter lutkovno gledališče iz Ljubljane. 
Nastopilo je tudi gledališče August 
Cesarec iz Varaždina na Hrvaškem, 
ki je pripravilo uprizoritev sloven­
skega gledališkega dela.

Program letošnjega Tedna sloven­
ske drame je bil tak, da so gledalci na 
njem lahko videli takodela iz sloven­
ske gledališke klasike (Cankarjevo

Pohujšanje v dolini Šentflorjanski) 
kot tudi novejša (avtorji Drago Jan­
čar, Ivo Svetina, Lojze Kovačič, 
Branko Hofman, Peter Božič). Med 
slednjimi je bilo še posebno veliko 
zanimanja za Veliki briljantni valček, 
za katerega je avtor Drago Jančar na 
lanskem Tednu slovenske drame 
dobil Grumovo nagrado.

Tudi na letošnjem Tednu so pode­
lili tradicionalno nagrado Slavka 
Gruma, kije namenjena najboljšemu 
novemu slovenskemu dramskemu 
besedilu. Dobil jo je Dane Zajc iz 
Ljubljane za dramsko besedilo Kale- 
vala. Kandidatov za to nagrado je 
bilo veliko, saj so imeli na izbiro kar 
34 besedil. Podobno je bilo tudi prejš­
nja leta, ko so slovenski avtorji prav 
tako napisali veliko gledaliških del, 
od katerih so jih večino že uprizorili.

L. S.

Dr. /ČMr/ B/a/rZ/fe/m, vsi genera/n/ 
OZN m sedanji kandidat OVP 

za predsedniške voidve, je od prejš­
njega tedna da/je deiežna dokaj neza­
vidljive pozornosti mednarodnega in 
avstrijskega tiska. Znani ameriški Zist 
„ZVetv Vork Times" je odjavi/ doku­
mente, ki pričajo o VPa/d/teimovi pre­
tek/osti v času nacizma. Časopis nava­
ja, da je dd lVa/d/teim takrat vč/anjen 
v nacistično študentsko zvezo in v V4. 
Tozadevne dokumente je odjavi/ tudi 
dunajski Troji/; do/j a/i manj odširno 
pa so o zadevi poroča/i tudi števi/ni 
drugi /isti doma in po svetu.

Medtem ko je IVa/ddeim še ospora- 
va/ pravi/nost tek poroči/, je ,,/Verv 
Lork Times" poda/ še nada/jnje 
podrodnosti lVa/dde;move diograjije, 
med drugim, da je di/ v /etik /942 in 
7943 v štadu z/og/asnega nacističnega 
genera/a /1/e.randra kok ra v k/eeres- 
gruppe E na Ta/kanu. (Ta vno ta kokr 
je še pred nedavnim straši/ po avstrij­
skem in tujem tisku, ker so mu na 
Dunaju odkrik spominsko p/oščo, 
medtem ko je di/ v 7ago<t/av//7 zaradi 
svojega pustošenja ter neč/oveškega 
doja proti civi/nemu prediva/stvu 
odsojen na smrt kot vojni z/očinec.) 
Vojni zgodovinarji pa ce/o ago?av//a- 
jo, da je ravno kokr največprispeva/ k 
uresničevanju 77/f/ery'evega programa 
uničevanja Zidov, konkretno gre na 
njegov račun tudi deportacija 4&000 
grškik Zidov v koncentracijska tado- 
rišča in v smrt. 3 tem v zvezi je ome­
njeni ameriški /ist odjavi/ s/iki, ki 
kažeta IVa/dkeima v kokrovem štadu 
ter v druždi s pove/jnikom z/og/asne 
.S'.S*-divizije „Trinz kugen". Zagredški 
„Vjesnik" pa je kma/u nato odkri/ v 
arkivik dokument, ki pottjuje, da je 
IVa/dkeim po/eg drugik nacističnik 
ojicirjev preje/ visoko ustaško od/iko- 
vanje za posedne zas/uge v doju proti 
partizanom v zakodni Bosni.

Čemu motčanje?

V svoji /ani o/?yai7/ca/ knjigi in dru­
gik diograjškik zapiskik IVa/dkeim o

tek dejstvik mo/či. Nasprotno tam 
navaja, da se je vojna zanj konča/a 
/eta 794/, ko je di/ na vzkodnem 
dojišču ranjen, nakar da se je spet 
posveti/ študiju, ki ga je 7944 na 
Dunaju zak/juči/. .Soočen s sedanjimi 
očitki, se IVa/dkeim zateka v dokaj 
čudne zagovore. Tako na eni strani 
zatrjuje, da niko/i ni di/ č/an kakšne 
nacistične organizacije, a na drugi 
strani takega č/anstvaspetne izključu­
je, češ, da so ga morda avtomatično 
vč/ani/i, da ni točno vede/, kdaj in 
kako je posta/ č/an itd. Torej /e...? 
Tododna nesog/asja se kažejo tudi v 
njegovik izjavak o svoji v/ogi v 
kokrovem štadu.' da je di/ samo pre- 
vaja/ec, da je o z/očinskem de/ovanju 
njegovik enot še/e zdaj prvič s/iša/, da 
v dojik nikdar ni sode/ova/, da so 
ustaška od/ikovanja dodik skoraj vsi 
nemški ojtcirji...

Toda na najvažnejše vprašanje tudi 
v nede/jskem pogovoru z novinatji ni 
da/ zadovo/jive raz/age.- Zakaj je vse 
to do zdaj tako vztrajno zamo/ča/; 
zakaj se je vsem očitkom najprej z 
vsemi si/ami izmika/ in iška/ izgovore

za dejstva, ki jik ni mogoče izdrisati? 
/mn dejansko kaj skrivati?

Žrtev tastnega oportunizma

Tudi 40 /et po osvododitvi Avstriji 
in nekaterim Avstrijcem še vedno ni 
uspe/o, da di se osvododik' /astne pre­
tek/osti. IVa/dkeimova pretek/ost po 
svoje ni nič kaj posednegn, saj je za 
pripadnike njegove generacije skoraj 
znnči/nn. Toda razprava o znmo/čn- 
nem de/u živ/jenjepisn divšegn gene- 
rn/negn tajnika OZN in sedanjega avs­
trijskega predsedniškega kandidata, 
ki zdaj zapos/uje domači in svetovni 
tisk, je vfis/ti/a grd madež ug/edu naše 
države. IVa/dkeim dos/ej ničesar ni 
prispeva/, dndignspetizdrisn/. Do/go 
časa se je de/a/ odkritega svetovnega 
po/itikn, toda od soočenju s svojo pre­
tek/ostjo te odkritosti ni kote/ pokaza­
ti, ravno tako kot tudi svoje pretek/osti 
ne. Dovo/j je po/itikov, ki so znak z 
njo tudi javno odračunati - še več pa je 
takik, ki zaradi oportunizma in karie­
rizma tega niko/i niso napravik.

I.Sch.

Obvestito:
Mladinski dom S!ovenskega šotskega društva
sprejema za novo šolsko leto dijakinje in dijake Zvezne gimnazije za Siovence, 
vseh splošnoizobraževalnih in poklicnoizobraževalnih srednjih in višjih šol, 
študentke in študente, vajenke in vajence.

Dom stoji v neposredni bližini Zvezne gimnazije za Slovence, za druge šole 
pa obstojajo ugodne prometne zveze z mestnim avtobusom.

Dom je sodobno urejen (dvo- in tripostelne sobe s prho in straniščem in 
mestom za individualno učenje, učilnice, velika telovadnica oz. večnamenska 
dvorana z odrom, klubski prostor, prostori za interesne dejavnosti, malo 
športno igrišče, samopostrežna kuhinja itd.)

Okvirni in letni vzgojni načrt Mladinskega doma je zasnovan na podlagi 
sodobnih pedagoških spoznanj in na podlagi demokratičnih načel.

Vzgojne skupine štejejo med 12 in 18 učenk in učencev.

Vzgojitelji, ki nudijo mladim strokovno pomoč pri učenju in organiziranih 
prostočasnih dejavnostih, imajo vsi višjo oziroma visoko izobrazbo in so v 
glavnem domačini in absolventi Slovenske gimnazije.

Mesečna vzdrževalnina znaša za polno oskrbo šil 1800.-, za poldnevno biva­
nje v domu (za dijake, ki dobivajo v domu kosilo in pomoč pri učenju) 700,- 
šil, najemnina za sobo pa šil 1200.- (oz. 1400.- šil, če kdo želi bivati v sobi sam)

Prijave sprejema: Mladinski dom. Mikschallee 4, 9020 Celovec, 
telefon (0 42 22) 35 6 51

Pisarne ZSO
Nasiov in teiefonske števiike

TarviserstraBe 16, 9020 Celovec

Zveza slovenskih organizacij (ZSO) 
knjigovodstvo
Slovenska prosvetna zveza (SPZ) 
Slovenski vestnik, uredništvo 
uprava
ZSO, gospodarski odbor 
Zveza koroških partizanov

51 43 00-11/12/13/14 
51 4300-40 
51 43 00-20/21/22 
5143 00-30/31/32/33 
51 4300-41 
51 43 00-50 
51 43 00-60/61

Svoje pisarne v novih prostorih imajo tudi: Slovenska športna zveza (SŠZ), 
Zveza slovenske mladine (ZSM), Slovenska kmečka zveza (SKZ), Zveza sloven­
skih žena (ZSŽ), Zveza slovenskih izseljencev (ZSI), Slovensko planinsko dru­
štvo (SPD) in Klub prijateljev lova (KPL), ker pa niso stalno zasedene, jih dose­
žete preko telefonske centrale s številko 51 43 00 -10.

AVSTR)JA 1

Petek, 14. 3.: 9.00 Poročila - 
9.05 Policijska inšpekcija 1 -
9.30 Ruščina -10.00 Šolska TV 

-10.30 Zlikovec in ljubi Bog -12.05 Poročila in 
ozadja -13.05 Poročila - 16.30 Za predšolske 
otrobe - 16.55 Mini-ČVS - 17.05 Niklaas, mla­
denič iz Flandrije - 17.30 Levo od pingvinov -
17.55 Otrokom za lahko noč - 18.00 Slike Iz 
Avstrije — 18.30 IVU — 19.00 Avstrija danes -
19.30 Čas v sliki -20.15 Primer za dva-21.15 
Modna revija - 21.20 To so bili časi - 22.05 
Cafe Muller - 23.45 Poročila.

Sobota, 15.3.: 9.00 Poročila - 9.05 Angleščina
- 9.35 Francoščina - 10.05 Ruščina - 10.35 
Vesela vožnja - 12.10 Priče časa - Christian 
Broda -13.15 Poročila -14.40 Ljuba družina -
16.15 Prazen grob - Jezus živi -16.30 Nils Hol- 
gersson -16.55 Mini-ČVS -17.05 Gradbišče -
17.30 Mr. Merlin -17.55 Otrokom za lahko noč
- 18.00 Dva x sedem - 18.25 Dober večer v 
soboto želi Heinz Conrads - 18.50 Pater dr. 
Berthold Mayr odgovarja -19.00 Avstrija danes 
z novostmi iz Južne Tirolske -19.30 Čas v sliki 
in šport - 20.15 Igre, šale in prominenca pri J. 
Fuchsbergerju -22.40 Rockpalast-festlval.

Nedelja, 16. 3.: 11.00 Ura tiska - 12.00 Orien­
tacija - 14.45 Čudežni mladenič - 16.25 Tao 
Tao - 16.50 Prodana senca - 17.20 Risanka - 
17.35 Prometni klub za otroke - 17.40 Klub 
seniorjev - 18.30 Mi - 19.00 Slike iz Avstrije -
19.25 Govori superintendent Helmut Santer -
19.30 Čas v sliki in šport - 20.15 Via Mala -
21.45 Parlamentarne volitve v Franciji - 22.15 
Zemlja živi - 23.00 Nočni studio - 0.05 Poročila.

Ponedeljek, 17.3.: 9.00 Poročila - 9.05 Policij­
ska inšpekcija 1 - 9.30 Prosim k mizi - 10.00 
Šolska TV - 10.30 Ameriški film - 12.00 Iz av­
stralskega ptičjega sveta - 12.15 Semenska 
vojna - 13.00 Poročila - 16.30 Za predšolske 
otroke - 16.55 Mini-ČVS - 17.05 Calimero - 
17 30 Heidi - 17.55 Otrokom za lahko noč -
18.00 Slike iz Avstrije - 18.30 Ml - 19.00 Av­
strija danes - 19.30 Čas v sliki - 20.15 Pone- 
deljski šport - 21.08 Kuharski mojstri - 21.15 
Cagney & Lacey - 22.05 Brat drevo - mati zem­
lja-23.05 Poročila.

Torek, 18. 3.: 9.00 Poročila - 9.05 Policijska 
inšpekcija 1 - 9.30 Angleščina - 10.00 Šolska 
TV - 10.30 Ljuba družina - 12.05 Ponedeljski 
šport - 13.00 Poročila - 16.30 Za predšolske 
otroke -16.55 Mini-ČVS -17.05 Čebelica Maja
- 17.30 Tudi pošaliti se je treba - 17.55 Otro­
kom za lahko noč - 18.00 Slike iz Avstrije -
18.30 Mi - 19.00 Avstrija danes - 19.30 Čas v

sliki - 20.15 Dokumentacija - 21.15 Dallas -
22.00 Svetovno prvenstvo v umetnostnem 
drsanju - 23.00 Številka šest - 23.50 Poročita.

Sreda, 19. 3.: 9.00 Poročila - 9.05 Policijska 
inšpekcija 1 -9.30 Francoščina -10.00 Šolska 
TV -10.30 Dva čedna debeluha -12.05 Doku­
mentacija - 13.00 Poročila - 16.30 Vremenska 
čarovnica - 16.55 Mini-ČVS - 17.05 Risanka 
(serija) - 17.30 Kamen Marca Pola - 17.55 
Otrokom za lahko noč -18.00 Slike iz Avstrije -
18.30 Mi - 19.00 Avstrija danes z novostmi iz 
Južne Tirolske -19.30 Cas v sliki - 20.15 Ame­
riški film - 23.45 Poročila.

Četrtek, 20. 3.: 9.00 Poročila - 9.05 Policijska 
inšpekcija 1 - 9.30 Dežela in ljudje -10.00 Šol­
ska TV - 10.30 Čudežni mladenič - 12.05 
Umetnost s steklom - 12.15 Klub seniorjev -
13.00 Poročila -16.30 Za predšolsko mladino -
16.55 Mini-ČVS - 17.05 Sindbadove pustolov­
ščine -17.30 V deželi divjih živali -17.55 Otro­
kom za lahko noč - 18.00 Slike iz Avstrije -
18.30 Ml - 19.00 Avstrija danes - 19.30 Čas v 
sliki - 20.15 Glasbeni senik - 21.50 Judež - 
23.40 Poročila.

farma - 19.30 Čas v sliki - 20.15 Izposojeni 
dedek - 21.08 Kuharski mojstri - 21.15 Čas v 
sliki - 21.35 Kulturni žurnal - 21.45 Šiling - 
22.05 Nedolžnost-0.10 Poročila.

Torek, 18.3.: 17.00 Šolska TV -17.30 Orienta­
cija - 18.00 Kviz - 18.30 Naša mala farma -
19.15 Woody VVoodpecker -19.30 Čas v sliki -
20.15 Kaj sem jaz? -21.15 Čas v sliki -21.35 
Kulturni žurnal - 21.50 Klub 2 in poročila.

Sreda, 19. 3.: 17.00 Prva tri življenjska leta -
17.30 Dežela in ljudje - 18.00 Ljudje in živali -
18.30 Naša mala farma - 19.15 Woody VVood­
pecker -19.30 Čas v sliki - 20.15 (še ni naslova 
oddaje) -21.15 Čas v sliki - 21.35 Kulturni žur- 
nal-21.45 Aktualni knjižni magazin-22.30 
Wa!kabout-0.05 Poročila.

Četrtek, 20. 3.: 17.00 šport - 17.30 Med Bar- 
guzinom in Bajkalom - 18.00 Kulinarična Av­
strija - 18.30 Naša mala farma - 19.15 Woody 
VVoodpecker - 19.30 Čas v sliki - 20.15 Poro­
čila in ozadja -21.15 Čas v sliki - 21.35 Kulturni 
žurnal - 21.50 Svetovno prvenstvo v umet­
nostnem drsanju - 23.20 Poročila.

A V STR)JA 2

Petek, 14. 3.: 16.25 Poldark -
17.15 Zemlja živi -18.00 
Tedenski pregled -18.30 Naša 

mala farma - 19.30 Čas v sliki - 20.15 Semen­
ska vojna - 21.00 Obrazi Evrope - 21.15 Čas v 
sliki-21.35 Kulturni žurnal-21.45 Šport-
22.15 Ogenj na horizontu - 23.45 The munsters 
-0.10 Poročila.

Sobota, 15. 3.: 13.00 Moč usode - 16.10 Av­
strijske dragocenosti -16.15 Hiter konec dino- 
zavrljev - 17.00 Ljuba družina - 17.45 Kdo me 
hoče? - 18.00 Panoptikum -18.25 Nogomet -
19.00 Trailer - 19.30 Čas v sliki - 19.55 Novo v 
znanosti - 20.15 Via mala - 21.45 Šport - 22.20 
Vražja past - 23.55 Poročila.

Nedelja, 16.3.: 9.00 Poročila - 9.05 Rdeči pan­
ter - 9.20 Giuseppe Tadcei poje napolitanske 
ljudske pesmi - 9.55 90. rojstni dan Richarda 
Eybnerja - 10.40 Rešimo VVienervvald - 14.00 
Športni popoldan - 16.55 Avstrijska ljudska 
glasba - 17.40 Bruce Springsteen -18.30 Brez 
nagobčnika - 19.25 Dragocenosti iz Avstrije -
19.30 čas v sliki - 19.50 Primer za ljudskega 
odvetnika - 20.15 Dva prijetna debeluha -
21.55 Dinastija - Denverski klan -22.40 Sedem 
dni športa - 23.00 Freedom of information - 
0.00 Poročila.
Ponedeljek, 17. 3.: 17.30 Biotehnologija -
18.00 Cesta LindenstraBe - 18.30 Naša mala

LJUBLJANA

Petek, 14.3.: TV Mozaik - 9.00 
Tednik - 10.00 Pesem giba: 
Francoska avantgarda in Balet 

XX. stoletja - 15.55 TV Mozaik, ponovitev 
dopoldanskih oddaj - 17.25 Poročila - 17.30 
Zakaj, zakaj - otroška oddaja TV Zagreb -
17.45 Merlin, nemška nadaljevanka - 18.15 
Stres: Stres in posameznik, Izobraževalna 
serija - 18.45 Risanka - 19.00 Danes - Obzor­
nik ljubljanskega območja - 19.30 Dnevnik -
19.55 Vreme - 20.05 Avtomanija, angleška 
dokumentarna serija-21.00 Pod krinko, ameri­
ška nanizanka - 21.50 Dnevnik - 22.05 Atentat, 
francoski film.
Sobota, 15. 3.: 8.00 Poročila - 8.05 Deček z 
zelenimi prsti - 8.20 Zakaj, zakaj - oddaja TV 
Zagreb - 8.35 Lutkomendija, otroška serija TV 
Novi Sad - 9.00 Bela vrana - 9.20 Periskop - 
10.05 Potovanje zkozi osončje: Jasnejša slika 
Jupitra - 10.35 Slovenski ljudski plesi - 
Vzhodna Štajerska - 11.05 Odpadek - Surovi­
na. ponovitev izobraževalne oddaje - 11.35 
Avtomanija. angleška dokumentarna serija -
12.25 Tuzla: PJ v nogometu - Sloboda : Čelik, 
prenos — 15.05 Poročila -15.10 Plemeniti Tom, 
angleško-poljski risani film - 16.35 Vroče po­
letje, dokumentarna oddaja iz niza Boj za 
obstanek -17.00 PJ v košarki, v odmoru Špor­
tni non stop - 18.30 Na zvezi, oddaja za stik z 
gledalci - 18.50 Risanka - 19.00 Danes - Še 
nekaj zase! - 19.30 Dnevnik - 19.45 Vreme -

19.50 Zrcalo tedna-20.15 Pop satirikon: Emil 
Filipčič - 20.50 Dnevnik - 21.05 Igrani film.

Nedelja, 16. 3.: 8.40 Danes volimo - 8.45 Živ 
žav: Benji, Zaks in deček iz vesolja, risanka -
9.45 Merlin, nemška nadaljevanka - 10.10 
Večni klic, sovjetska nadaljevanka - 11.15 
Domači ansambli: Ansambel Nika Zajca -
11.45 Danes volimo -12.00 Kmetijska oddaja-
13.00 Poročila-14.45Niko)aTesla, nadalje­
vanka TV Zagreb -15.50 Danes volimo -16.00 
Sokol selec, ameriški film - 16.20 Zabavno­
glasbena oddaja -17.05 Danes volimo -17.15 
Dallas, ameriški film - 18.45 Risanka - 19.00 
Danes - Potrošniška porota -19.30 Dnevnik -
19.45 Šport - 19.53 Vreme - 20.00 Sivi dom, 
nadaljevanka TV Beograd - 21.00 Športni pre­
gled - 21.45 Danes volimo - 21.55 Jaz čebela, 
dokumentarni film -22.15 Poročila.

Ponedeljek, 17. 3.: TV Mozaik - 9.00 Zrcalo 
tedna - 9.20 Pesem giba: Eksperiment - 9.45 
Naši olimpijci: Vmesni čas - Bojan Križaj -
16.00 TV Mozaik - ponovitev dopoldanskih 
oddaj - 17.25 Poročila - 17.30 Plkapolonca -

VESTNIK
Izdajatelj in založnik: Zveza Slovenskih 

organizacij na Koroškem, 9020 Celo­
vec, Tarviser StraBe 16.

Uredništvo in uprava: 9020 Celovec. 
Tarviser StraBe 16 
Telefon
(0 42 22) 51 43 00-30 (Rado Janežič)

31 (Lubo Urbajs)
32 (Andrej Kokot)
33 (Vinko VVieserj 

Teleks 42 20 86 sndk a

Tisk: Založniška in tiskarska družba z o. j. 
Drava, Celovec - Borovlje.

17.50 Lutkomendija, nanizanka TV Novi Sad -
18.15 Videogodba - ponovitev -18.45 Risanka 
- 19.00 Danes - Podravski obzornik - 19.30 
Dnevnik - 19.55 Vreme - 20.05 Vihre vojne, 
ameriška nadaljevanka - 21.00 Omizje - 23.05 
Poročila.
Torek, 18. 3.: TV Mozaik - Šolska TV - 9.00 
Pred izbiro poklica: Računalništvo - 9.30 Člo­
vekovo telo: Bolečina - 9.55 Slikarstvo XX. sto­
letja: Nepredmetni svet - 16.00 TV Mozaik - 
Šolska TV, ponovitev dopoldanskih oddaj -
17.25 Poročila -17.30 Pedenjžep - 18.00 Jel­
ka. pravljični portret slikarke in ilustratorke 
Jelke Reichman -18.10 Govorica telesa: Zakaj 
-18.20 Slovenska ljudska glasbila in godci: 
Trstenke - 18.45 Risanka - 19.00 Danes - 
Gorenjski obzornik - 19.30 Dnevnik - 19.55 
Vreme - 20.05 Večer zahodnonemške TV 
(ZDF): Še rastejo leske, TV drama - 21.05 
Glasba za kitaro - 21.50 Albrecht Durer - 22.10 
Dnevnik - 22.25 Rock pop v Berlinu.
Sreda, 19. 3.: TV Mozaik - 9.00 Simon Jenko: 
Jeprški učitelj, TV drama - 9.55 Portret Angelce 
Jenčič - Jankove -15.55 TV Mozaik, ponovitev 
dopoldanske oddaje - 17.25 Poročila - 17.30 
Deček z zelenimi prsti - Videospot: Mačja vese­
lica - 17.45 Ko se korenin zavemo: Najhujša 
preizkušnja, dokumentarna serija - 18.45 
Risanka - 19.00 Danes - Zasavski obzornik -
19.30 Dnevnik - 19.55 Vreme - 20.05 Bedno 
življenje, angleški film - 21.40 Spoznano 
neznano - oddaja o znanosti - 22.20 Dnevnik. 
Četrtek, 20.3.: TV Mozaik - 9.00 Leteči mlin na 
veter, vzhodnonemški film -16.00 TV Mozaik - 
ponovitev dopoldanske oddaje - 17.25 Poro­
čila -17.30 Zgodbe o poluhcu -17.45 Potova­
nje skozi osončje: Pioneer odkriva Saturn -
18.15 Mozaik kratkega filma: Živeti v narodnem 
parku, francoski film - 18.40 Risanka - 19.00 
Danes - dolenjski obzornik - 19.30 Dnevnik -
19.55 Vreme - 20.05 Tednik - 21.05 Majhne 
skrivnosti velikih kuharskih mojstrov - 21.10 
Nežna je noč, angleška nadaljevanka - 22.00 
Dnevnik.

SLOVENSKE ODDAJE AVSTRtJSKEGA RAD!A 
VSAK DAN OD 18.10 -19.00

Petek, 14. 3.: Kontaktna leča - kul­
turni dnevi dijakov slov. gimnazije 

Sobota, 15.3.: Duhovni nagovor 
(dr. A. Kajžnik)
Voščila (D. Urschitz)

Nedelja, 16.3.: Želeli ste, 
poslušajte!

Ponedeljek, 17.3.: V živo: Katoliška 
mladina

Torek, 18.3.: Mladinska (Fr. Krištof) 
Sreda, 19. 3.: Naj živijo Jožefi in 

Pepce! (Voščila)
Večerna: 21.00 - 22.00: Koroška 
poje - Srečanje narodnih skupin 
v Celovcu 9.3.1986 

Četrtek, 20.3.: Rož - Podjuna - žila 
Petek, 21. 3.: Domača in ledinska 

imena (dr. A. Feinig)



Razvoj osebnosti je giavna naioga
Mladinski dom Slovenskega šotskega društva že tretje teto vzgaja in oskr­

buje dijake srednjih šo). študirajočo ndadino in vajence obeh spotov v novih 
prostorih v cetovški Mikschallee 4. Pomagati ndadim pri razvoju do vsestran 
sko razvite osebnosti je eden izmed smotrov detovanja Mtadinskega doma. 
Sem spadajo tudi utrjevanje narodne zavednosti, toteranea. izgrajevanje 
samozavesti, kritičnosti, aktivnosti in ustvarjatnosti.

Z ravnateijem Mladinskega doma, 
mag. Jožetom Blajsom, smo se razgo- 
varjali o nekaterih vprašanjih dom­
skega življenja.

-SV. V čem so g/ovne /ta/oge A7/a- 
r/tn^Aega doma?

J. B/a)3.' Naša naloga je predvsem, 
da pomagamo mlademu človeku pri 
razvoju njegove osebnosti in njegovih 
zmogljivosti, da si bo pozneje sam 
znal poiskati rešitve. Pri tem moramo 
vzeti mladino takšno kot je in skupaj 
z njo dosegati zastavljene cilje, ustva­
riti moramo pogoje, v katerih bo 
omenjeni razvoj potekal čim bolj v 
skladu z realnim življenjem, hkrati pa 
izgrajevati v mladem človeku obču­
tek za obče človeške vrednote. Iz 
dneva v dan pa moramo tudi učiti 
obvladovati trenja, ki nastajajo v 
skupnem življenju. Znati premostiti 
konfliktne situacije in frustracije bo 
gotovo za vsakega velika pridobitev 
za poznejše življenje.

-SV. Pove/te nam AaA primer, A/er je

'da
vzdržljivost peša. Če npr. nekdo pri 
interesnih dejavnostih nima po dveh,

m/admo po.seimo tre h a podpirati. 
7. B/atU Vedno bolj opažam

teh urah ali pa vajah uspehov, že opu­
sti vse skupaj. Temu se niti ne čudim. 
Vsak dan beremo v časopisih in sli­
šimo po radiju oz. v televiziji o uspe­
hih, uspehih in še enkrat o uspehih... 
zelo malokrat pa o trudu, ki je za temi 
uspehi. Zato se mi zdi zelo važno, da 
navajamo mladino, in seveda tudi nas 
same, na večjo vzdržljivost in se 
znamo poveseliti tudi nad majhnimi
uspehi, ki jih dosegamo. Tisti, ki so

Pogled na del Mladinskega doma, v oza­
dju Šentpeter

bili od začetka vztrajni so do danes že 
nekaj dosegli.

.S' V' A* K A'o pomagate dstim, At' pm 
de/o rte teče, Aot /d .sam; že/e/t?

7. B/a)s: Večinoma je to vprašanje 
motivacije. Važno je, da se dotični 
zaveda pomena, ki ga ima stvar za 
njega. Ko si bo npr. na jasnem, kak­
šnega pomena je zanj šolanje in bo v 
njem spoznal pozitivno perspektivo 
za bodoče življenje, bo imel dosti 
notranje motivacije za učenje. 
Dokler pa te ni, je potrebna zunanja 
motivacija (pohvala, nagrada itd.)

.S'V' V ttarot/tto.stttcrM oztrtt živimo 
v dražbi, A; a c vzpodbo/a A s/ovcrt.sAi 
narodni .samozavesti. AfaAo občatite 
astw;7act/.sA; pritisA in AaAo de/ate v 
Aorist te samozavesti?

7. B/ajs.' To je zelo obsežno vpraša­
nje. Trenutno smo v domu začeli prav 
o tem vprašanju večjo in bolj načrtno 
razpravo. Izvedli smo tudi anketo o 
uporabi slovenščine kot pogovornega 
jezika med mladino. Upali pa smo 
tudi, da bomo iz prostih odgovorov v 
anketi izvedeli, kaj mladina sama 
želi, da bi na tem področju izboljšali 
in na kakšen način. Iz tega vidika sem 
bil zelo pozitivno presenečen nad 
rezultati ankete.

Osebno mislim, da gre pri tem za 
dva problema: I. jezika ne obvla­
damo več tako kot bi ga morali, 2. pa 
nasplošno peša komunikacijska 
zmogljivost in s tem tudi pripravlje­

nost na razgovore, pogovore itd. 
Mislim, da prihajamo ljudje mnogo­
krat v stiske, ker se ne znamo izražati, 
ker se nam kopičijo želje, misli in 
zamisli, odpoveduje pa nam instru- 
mentarij s katerim bi vse to izrazili, 
izpovedali in uresničili. Skladno z 
razvojem osebnosti mora rasti tudi 
jezik skladno z razvojem osebnosti 
slovenskega mladinca in mladinke pa 
slovenski jezik - materinščina. Kljub 
temu, da trenutna situacija ni rožna­
ta, in se slovenski jezik v vsakdanji 
rabi zanemarja, pa nisem pesimisti­
čen. S pravilnim pristopom se da mar­
sikaj doseči, ničesar pa ne z zamolča­
njem tega problema.

.S' V.' .S; tttr/t v tcw vprašanja stojita 
tta.sptott artorttartta in dctttoAratičtta 
oA/;Aa reševanja prob/enta?

7. B/ajs. Z avtoritarnim načinom 
ničesar ne bomo desegli - praviloma 
celo nasprotno. Mnogo važnejša je 
obširna in pravilna informacija, 
sodobna in raznolična ponudba kul­
turnih prireditev, ki bodo dokazovale 
izrazne zmožnosti slovenskega jezi­
ka. Najvažnejše pa je, da se vzgojite­
lji, slovenski učitelji in starši identifi­
ciramo z jezikom, da se sami jezi­
kovno izpopolnjujemo. Težko je pre­
pričevati mladino o nečem, o čemer 
sami nismo prepričani. Kako naj npr. 
prepričujemo mlade o nujnosti branja 
knjig, če sami že leta ne segamo več 
po njih. Zelo nevarna in odbijajoča je 
nepristnost, neskladnost besed z 
dejanji, kot je to nasploh v vzgojnem 
delu.

Ravnatelj
doma
JožeBlajs

.S'V. .M/at/ttta .sc dobro počtttt' v M/a- 
dbisAcoi doma. /čaj ttttdttc dstcottt, At 
trna name/; prebtvad v doma?

7. B/ajsr Tisti, katerih domač kraj 
je daleč oddaljen od šole, pridobijo z 
bivanjem v domu precej časa, ki bi ga 
drugače porabili za vožnje. V domu 
imajo doboro organiziran učni in pro­
sti čas. V sredi z drugimi mladimi 
ljudmi pa se učijo sožitja, obzirnosti, 
spoštovanja, pa tudi sprotnega reše­
vanja konfliktov, uveljavljanja in ure­
sničevanja samega sebe.

Važno je, da znajo stopiti skupaj 
ljudje različnega mišljenja, iz različ­
nih krajev in da se naučijo skupaj 
ustvarjati. Prav zaradi tega pa se tudi 
trudimo, da bi mladina vseh domov 
čim bolj sodelovala in bi se s tem od­
stranjevali neutemeljeni predsodki, 
ki bi jih pri majhnem narodu, kot smo 
mi Slovenci, moralo biti čim manj.

5V; //va/a za pogovor.

ŠPORTNI VESTNIK 
Kapelski šahisti visoko triu rotirali!

Zagotovili so si obstoj v 1. razredu
V letošnji prvenstveni sezoni so 

slovenski šahisti zmagali šele enkrat, 
enkrat pa so remizirali. Zato je bilo 
sobotno zmagoslavje toliko bolj pre­
senetljivo in kajpada razveseljivo. 
Nasprotnik iz Celovca - Finanz KDR
- ni nastopil v najmočnejši postavi, 
toda tudi pri Kapelčanih sta manjkala 
dva standardna igralca, namreč Peter 
Jammer in Bogomir Osojnik. Kljub 
temu so kapelški šahisti zaigrali suve­
reno in po slabi uri povedli z 2 : 0 
(Emanuel Polanšek na četrti in 
Johann StoBier na peti deski sta 
dobila partijo). Justin Polanšek na 
prvi in Johann Wolte na osmi deski 
sta se spoprijaznila z velemojstr­
skim" remijem (deset do dvajset 
potez = brzopotezni remi), vendar je 
ravnatelj Hanscho v istem hipu nepo­
trebno podlegel, tako da je bilo stanje 
le še 3 : 2. Sedaj so odločali živci. 
Stanko Haderlap, na šesti deski, je 
kombinacijo zaključil s figuro več in 
prednost zanesljivo uveljavil -4:2! 
Odločitev: mladinec Rainer StraBer 
je na tretji deski s črnimi figurami 
prodrl v nasprotnikov tabor, ugrabil

Šah: Remi Bitčovščanov 
v Btatogradu!

Proti tretjemu na lestvici je 3. ekipi Slo­
venske športne zveze uspelo doseči prete­
klo soboto neodločen rezultat (Vorwarts 
Moosburg H - SŠZ Posojilnica Bilčovs IH 
3:3). S tem so Bilčovščani povišali svoje 
število točk na 19,5.
Postava: Zelloth - Rulitz 0:1, Krivec - 
Gasser ) : 0, Pagavino - Hedenik 0:1, 
Kessler-Lipi Ogris-Martič 1 : 0. Erharter
- Kernjak I : 0, Spitaler - Boštjančič 0:1.

dva kmeta in nato sprovedel neu­
branljiv napad. Najlepša partija na ta 
dan in 5 :2 za SŠK. Najbolj pretresljiv 
pa je bil dvoboj na drugi deski, v kate­
rega je bil zapleten Adem Ramaš. Po 
dobrem začetku je spregledal skrito 
vmesno potezo nasprotnika in izgubil 
kraljico! Nenadoma je Celovčana 
popadla nervoza, povlekel je slabe 
poteze in Ramač se je mojstrsko 
izvlekel iz pogube. Na koncu je par­
tijo celo dobil in SŠK „OBIR" je 
dosegel drugo sezonsko zmago s, 
skupnim rezultatom od 6:2. Obstoj v 
prvem vzhodnem razredu je zagotov­
ljen. Dve koli pred koncem prvenstva 
imajo slovenski predstavniki 31 točk.

Franci Wieser
avstrijski prvak v ,kick-boksu'
Ne samo v navadnem boksu tudi v ,kick- 

hoksu* (dovoljeno je poleg rok uporabl jati 
tudi noge) se Franci Wieser uveljavlja v 
avstrijskem merilu. V soboto 8. 3. 1986 je 
na Dunaju (Floridsdorf) premaga) vse 
svoje nasprotnike v kategoriji do 75 kg. Da 
se Franci Wieser ukvarja tudi s tem špor­
tom ima svoj vzrok enostavno v tem. daje 
prvotno začel pri ,kick-boksu' in se preko 
karateja razvil šele do ..navadnega" bok­
sarja. Tudi Marjan Oraže se je boril v 
kategoriji do 60 kg, vendar je v 2. tekmi 
sodnik zaradi poškodbe prekinil tekmo. 
Pot do finala: V prvi tekmi je Wieser pre­
magal Dunajčana Christijana Oberlech- 
nerja po točkah; v 2. tekmi Salzburžana 
Alexandra Kesslerja (I. krog k. o.); v 3. in 
finalni tekmi pa je premagal Dunajčana 
Thomasa Kaiserja v 2. krogu rsc.

Trenutno se uspešni Franci Wieser pri­
pravlja na kvalifikacijske trekme za av­
strijsko boksarsko prvenstvo, ki bo K), in 
11. aprila na Dunaju.

Rudi Janach svetovni prvak 
pri seniorjih

Na svetovnem prvenstvu seniorjev v 
teku na smučeh pretekli teden v Lace Pla- 
cidu (ZDA) si je osvojil Rudi Janach iz 
Reke pri Šentjakobu zlato kolajno v teku 
na 30 km. Janach, zmagovalec Rožan- 
skega pokala leta 1984, je star 32 le! in je 
to leto treniral sam, medtem ko je leta 
poprej bil včlanjen v razne kadre avstr, 
vrhunskega smučarskega teka. ..Svetov­
nega prvaka" je domače društvo veličast­
no sprejelo pri Antoniču na Reki. Števil­
nim čestitkam se pridružuje tudi

Slovenski vestnik.

V Podnu so biti 
Šentjanščani najboljši

V nedeljo dopoldne je v Podnu pri­
redilo športno društvo „SK Ferlach" 
smučarsko tekmo v spomin Walterja 
Ogriza, ki ga je pred leti zasul plaz na 
Setičah. Priljubljenost tega borovelj­
skega funkcionarja se zrcali tudi v šte­
vilu tekmovalcev, prišlo jih je 91. 
Smučarji in smučarke iz Šentjanža, ki 
jih je pred kratkim začel trenirati 
ljubljanski trener Petrovič, so na tej 
tekmi bili najboljši, saj so zmagali kar 
v treh razredih.
Rezultati:
Dekleta t: ]. Birgit Filipič (ŠD Šentjanž) 41,90:
2. Aleksandra Pernat (SC Pet/en) 42.IS: .1. 
Katja Malic (ŠD Šentjanž) 42.26. Fantje t: I. 
Daniel Užnik (ŠD Šentjanž) 38.97; 2. Markuš 
Vouk (Union) 43.36; 3. Richard Werkl (Veliko­
vec) 43,74. Dekleta H: t. in najboljša dneva 
Tamara Lapusch (SC Roscnta!) 39.21; 2. Dunja 
Jamnig (Šentjanž) 40.06; 3. Margit Užnik (DSG 
Zeli/Sele) 40,74. Fantje II: I. in najboljši dneva 
Harald Krusehitz (Šentjanž) 38.20; 2. Michael 
Tolderer (SC Rosental); 3. Igor Kuschcj (SC 
Petzen) 39.08.

Smučarji iz Šentjanža so bili med 
najboljšimi tudi na otroškem cupu na 
Flatnitz. Na prijateljskem tekmova­
nju z ljubljanskim športnim društvom 
Snežinka na Krvavcu pa so prav tako 
bili zelo uspešni.

Wiege!e sedmi v Kuimu
Felder zmagovalec in svetovni rekorder (191 m)

Na največji naravni letalnici sveta v štajerskem Kuimu je Andreas Felder z 
izenačenjem svetovnega rekorda (191 m) dal letošnjemu svetovnemu prven­
stvu v smučarskih poletih poseben pečat. Kulm pa bo ostal v spominu tudi 
zaradi hudih padcev Japonca Akimota, Nemca Findeisna, Norvežna Berga in 
Jugoslovana Peljhana.

Felderja. kije postal drugi avstrijski svetovni prvak v smučarskih poietih. je 
odlično dopolnjeval mladi Franz Neultindtner s srebrno kolajno. Zahomčan 
Franci Wiegele pa je ponovno pokazal, da šteje med najstanovitnejše letalce. 
S tremi poieti na 158. in enkrat na )74 m si je skupaj s Fincem Suorso osvojil 
odlično 7. mesto. To je ob zaključevanju skakalne sezone imenitna uvrstitev. 
Ulaga je bit 15., Tepeš 19.

Kratke športne vesti - Termini

# Štefan ttrihar član SŠK Obir je na skakalni 
tekmi v Trgu (Feldkirchen) zmagal v skupini 
otroci 1! s 184,5 točke.

# Jugoslavija je svetovni prvak v rokometu. V
finalni tekmi v Ziirichu je Jugoslavija (z boljšo 
obrambo in boljšimi posameznimi igraici) pre­
magala moštvo Madžarske (ki je izstopalo z 
odlično moštveno igro) 24 : 22 (12 : 12). Senza­
cija tega svetovenga prvenstva je. da so izpadla 
iz skupine A moštva Sovjetske zveze, ZR Nem­
čije in Romunske.
# Super-G slovenskega prosvetnega društva 
..Kralj Matjaž" so v nedeljo zaključili s temi 
rezultati:
Skupina t (letnik 80); 1. Etkc Golautschnig. 2. 
Gitka Buchwa!d. Dekleta t: I. Birgit Waldauer. 
Dekleta tt: I. Kornelija Grile. 2. Sonja Buch- 
wa!d. 3. Sabina Buchwa!d. Dekleta !tt: I. Mi­
chaela Holler. 2. Elisabcth Rožman, 3. Vero­
nika Krivograd. Fantje !: I. Oiivcr Burkhardt,
2. Dominik Mesner, 3. Adrijan Mandl. Fantje 
tt: I. Bcrnt Waldauer. 2. Marijan Buchwald. 3. 
Marko Buchwaid. Fantje tt!: I Vladimir Buch- 
wa!d. 2. Dictmar Presitschck. 3. Stanko Grile. 
Fantje tV: I. Peter Ebner. 2. Peter Krivograd,
3. Alfred Leskovec. Splošna skupina: I Man-

Oddam stanovanje (okrog 10(1 
mP) - tri sobe, kuhinja, kopaini- 
ca, WC. 6 kiiometrov južno od 
Vrbe. Teiefon: 0 42 74 -22 11.

fred Maloveršnik, 2. Janez Cvelf. 3. Fric Sat- 
schcn. Starostna skupina: I.FricPotočnik. 2. 
Janez Ischep. 3. Pepe Pototschnig.

# Slovenski biljadisti so v tekmi proti vode­
čemu moštvu Althofen I presenetili z remijem. 
Za vse je bilo to presenetljivo, ker je manjkal 
najboljši igralec Avgust Serajnik! Z rezultatom 6 
: 6 so igralci Slovenskega BK/Cartrans osvojili 
točko, ki jim omogoča, da ostajajo med prvimi 
štirimi moštvi, ki bodo igrah v finaiu.
1. Althofen I + 22 10 točk
2. Labodi! +18 8
3. SlovenskiBK +6 8
4. Althofen II +67

Rešitev šahovske nagrade štev. 1
- Prva poteza belega
1. Tf4! je malce presenetljiva. Beii ponudi 
črnemu je manje trdnjave na polju hi ali pa 
kmeta na g3. Po prve možnosti I... Khf: stedi
2. Kf2 in po 2... Kh2 3. Th4 mat.
Bo)j zanimivo je nadaljevanje t... Kg3: 2. ()-)) 
rokada betega ob predpostavki, da se beli kralj 
in trdnjava na hi še nista premikala. Na edino 
potezo črnega 2... Kh3 sledi 3. TU3 mat.

(ureja Silvo Kovač)

n.RFPUBUKANtSCHE
TAFELRUNDK

ho v soboto 15. marca 1986 ob 
!9. urivcetovškemUni-dubutto 
je 9020. Universitatsstr. 90) 
Razprava ho tekla todiokandida- 
turi Otto Scrinzia.
Vsi antifašisti vabljeni!

Nagradno tekmovanje za pridobivanje novih naročnikov
Ste se že vključili v tekmovanje za pridobiva­

nje novih naročnikov?
Kot nov naročnik v smislu tega tekmovanja 

velja vsakdo, ki bo Slovenski vestnik ali sam ali 
preko druge osebe naročil in najkasneje

do 31. maja 1986

vsaj za eno teto poravnal naročnino, ki letno 
znaša 250.- šilingov. Naročilo nam lahko spo­
ročite z naročilnico (ki jo objavljamo poteg tega 
obvestila), v obliki pisma ali dopisnice.

* Vsak naročnik dobi majhno nagrado

* 3 posebne nagrade smo pripravili za tiste 
tri, ki bodo zbrali največ novih naročnikov

* 10 veiikih nagrad pa bomo razdetiti z žre­
bom med ostale, ki so pridobivali nove naroč­
nike. Prav tako čaka sodetavce pri tekmovanju 
še vrsta drugih nagrad.

V prejšnjih številkah ste spoznali tri posebne 
nagrade Slovenskega vestnika:
* 7 dnevni dopust na ..Slovenski plaži" 

(Cartrans)
* opremo spalnice (iPH Žitara vas)
* mikrokompjuterCommodore64.

Danes objavljamo 10 veiikih nagrad:
* sedežna garnitura (kotna klop, miza, 2 stola) 

- masivna borovina, naravno,
tPH-Žitara vas;

* 1 par vrhunskih smuči (+ vezi in palice),
Tovarna ELAN - Brnca;

* športna oprema (na izbiro je zimska ali 
poletna), TOPSPORT-shop, Piiberk;

* 3 stenske omare z dvema predaloma (boro­
vina, naravno), !PH - Žitara vas;

* dve pogostitvi za dve osebi (večerja, pijača), 
hotei Korotan - Sekira;

* dve pogostitvi za dve osebi (večerja, pijača), 
hote! OB!R - Žetezna Kapta.

Žihpotje 
Kotmara vas

Za vedno je 26. februarja zatisnit 
svoje budne oči 88-letni Franci Ogris, 
p.d. Adi (ali Odi) iz Vrste vasi 
(Ehrensdorf). Skupaj s soprogo Bar­
baro je žive) na izredno mirnem kra­
ju, v Korači pod Humperkom, kot 
pravijo domačini. Še ob praznovanju 
l()()-letnice organiziranega delovanje 
„SPD Gorjanci" so se prosvetaši 
spominih med drugim tudi njegovega 
delovanja kot pevec in društveni igra­
lec, še prav posebno pa je Kotmirča- 
nom v spominu giedališki zastpr, ki 
gajeletal922pos[ika)FranciOgrisin 
je še danes ohranjen. Do zadnjega je 
bil tesno povezan z društvom. Moški 
zbor „Gorjancev" se mu je z lepo 
zapetimi pesmimi ob odprtem grobu 
skromno oddolžil. Pogrebne slove­
snosti je opravil župnik Dušan Česen.

Ženi in sorodnikom iskreno soža­
lje. Domača zemlja naj mu bo lahka.

Založba DRAVA 
Stovenska prosvetna zveza 

in Krščanska knhnrna zveza
vas vabijo na predstavitev 

pesmarice
Ob reki Dravci

avtorjev Hanzija Artača 
in Milke Flartman 

Predstavitev bo
v četrtek, 20. marca !986

ob 19.30 uri
v Mladinskem domu SŠD v 

Celovcu, Mikschattee 4. 
Na predstavitvi 

bo sodeloval 
Kamniški

študentski pevski zbor, 
ki bo poleg nekaterih pesmi 
iz Artačcvc pesmarice zapel 
tudi še šopek pesmi iz svo­
jega bogatega repertoarja. 
Prisrčno ste vabljeni, da se 
udeležite predstavitve prve 
pesmarice mladega koro­
škega skladatelja samouka.


